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Elkészült az önkormányzat új sportkoncep-

ciója, mely tágan értelmezi a sport fogalmát,

magában foglalja a testnevelés és a sportkul-

túra valamennyi területét: a gyermekek és

felnõttek rekreációs és szabadidõs tevékeny-

ségétõl az utánpótlás-nevelésig. A dokumen-

tum célul tûzi ki a helyi sportélet értékeinek

a megõrzését, bõvítését. Fontos, hogy min-

den korosztály számára fejlesszék az életkori

sajátosságaihoz igazodó feltételeket. Ehhez

a kerület a jövõben is biztosítja saját fenntar-

tású sportlétesítményei üzemeltetési költsé-

gét, támogatja a testnevelési és sportfelada-

tok végrehajtásában részt vevõ egyesületeket,

civil szervezeteket és intézményeket. Eköz-

ben november 13-án átadták az önkormány-

zat idei Jó tanuló, jó sportoló díjait, év végéig

pedig újból elismeréseket adnak át a kitûnõ-

re teljesítõ kerületi élsportolóknak. Képün-

kön a Radnóti Miklós utcai tanuszoda.
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Mozgáskultúra Kiemelkedõ és teljes körû a kerületi támogatás

Új sportkoncepció

Népszerû elõkertek

Tizenharmadik alkalommal adták át a
Lakossági Zöldterület-védnökségi Pá-
lyázat díjait. Az önkormányzat és a XIII.
Kerületi Közszolgáltató Zrt. közös
programja egyre népszerûbb az itt élõ
lakóközösség körében.

3.oldal Elesettek segítõi
A Szociális Munka Napja alkalmából a
Radnóti Miklós Mûvelõdési Központ-
ban köszöntötték a kerületi szociális
intézmények dolgozóit, akik közül töb-
ben kitüntetõ címben részesültek szín-
vonalas munkájuk elismeréseként.

Kerületi vallomások

A XIII. kerület, az én kerületem címmel
hirdetett rajz-, esszé- és filmpályázatot
a kerületi önkormányzat a Helyi Önkor-
mányzatok Napja alkalmából. A legjobb
pályamûveket november 13-án ismer-
tették.

Teszári Nóra
Magabiztosan és mindig kedvesen be-
szélget reggelente a televízió képernyõ-
jén Teszári Nóra. Évtizedek óta a kerü-
letünkben él, és a helyi közösségben szí-
vesen vállal szerepet, mindemellett a
jótékonykodás is fontos számára.
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kenyér és egy 
csipetnyi szó
B. Tóth László
mûsora

Gyógyító
intézkedés
Január elsejétõl az eddigi öt helyett négyre

csökken az Ipoly utca 3. szám alatti házi-

gyermekorvosi rendelõhöz tartozó körzetek

száma, ám mivel ezzel párhuzamosan a ko-

rábbi körzethatárok is módosulnak, így a

rendelõ illetékességi területe lényegében vál-

tozatlan marad. Ezzel egyébként az eddigi

19 helyett 18 gyermek-háziorvosi körzet fog

mûködni kerületszerte.

Mindemellett az önkormányzat új fel-

adat-ellátási szerzõdést köt minden, a terüle-

tén mûködõ, praxisjoggal rendelkezõ orvos-

sal. Az egészségügyi alapellátás körébe tarto-

zó háziorvosi és házi-gyermekorvosi felada-

tokat a kerületben 78 gyógyító látja el, a fog-

orvosi alapellátást 14, területi ellátási kötele-

zettséggel bíró felnõtt- és nyolc gyermekkör-

zet biztosítja.
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SporTárs
Hegyi Iván

mûsora

november 18.:
Jókay Zoltán – 

röplabda vezetõedzõ, Vasas

november 20.:
Józsa Imre –
színmûvész, szinkronszínész
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Megjelent Szenczi Tóth Károly: Doktor az angyalok föld-
jén címû könyve, ami édesapja történetét dolgozza fel.
Talán nincs is e legendás, szeretett emlékû kerületben
olyan utca, ahol az egykori körzeti orvos, aki itt sokak
gyógyítója volt, meg ne fordult volna. Fiatalon, a múlt
század harmincas éveinek derekán friss diplomával vég-
leg odahagyta zalai szülõvárosát, erre a környékre ve-
tette a sors, az akkor igencsak sûrûn lakott proletár vi-
dékre, ahol mindenki jó ismerõse lett. „Családregény,
amely jelentõsen gazdagítja a magyar irodalmat. Megje-
lenésével egy szeretni való eltûnt világ, a régi Lehel piac
körüli Angyalföld kap maradandó irodalmi formát” – írja
méltatásában Vörös T. Károly, a kötet szerkesztõje.

A képviselõ-testület elfogadta a Kar-

tács utca 14. szám (képünkön) alatti

23 lakásos, hétszintes önkormány-

zati bérház beruházási célokmá-

nyát, az elõzetes tervek szerint nagy-

jából bruttó 940 millióba kerülõ épü-

let átadása 2017-re várható. Ennek

terve illeszkedik az önkormányzat

2015–2019. közötti ama vállalásá-

hoz, hogy jelenlegi bérlakásál-

lományát újabb 50-nel növeli. A ke-

rület 2002-ben indult programjával

már 576 bérotthont épített, mintegy

900 család lakhatását lehetõvé téve.

A lakások jellemzõen 1 és 2 szobá-

sak, minimális alapterületük min-

den esetben meghaladja a 35 négy-

zetmétert, de átlagosan 40–50 négy-

zetméteresek lesznek, köztük 2 da-

rab, mozgáskorlátozottak részére ki-

alakítandó bérlemény is található.

Az épület korszerû és környezetba-

rát energetikai megoldásaival meg-

felel a passzívház kritériumainak.

Régi-új szociális vezetõk

Építészeti támogatás

Láng üzemeltetési szerzõdés

Doktor az angyalok földjén

RÖVIDHÍREK

Épülhet a Kartács-bérház

Jelentkezés
rendõr-
szakképzésre

A rendészeti szakközépiskolákban

2016. szeptember 1-jén induló,

érettségire épülõ, iskolarendszerû,

nappali tagozatos szakképzésre

hívja fel az itt élõ érdeklõdõk figyel-

mét a XIII. Kerületi Rendõrkapi-

tányság is. Az Adyligeti, a Körmen-

di, a Miskolci és a Szegedi Rendé-

szeti Szakközépiskolákban induló,

az országos képzési jegyzékben

szereplõ rendõr-tiszthelyettesi

szakképesítés megszerzését bizto-

sító képzésre 2016. február 15-éig

lehet jelentkezni. A végzettség a

rendõrségnél tiszthelyettesi beso-

rolás beosztás betöltésére jogosít.

A feltételek között szerepel töb-

bek között a jelentkezés évében be-

töltött 18. életév, a magyar állam-

polgárság, az állandó belföldi lak-

hely, a büntetlen elõélet és a hiva-

tásos szolgálat vállalása. A felvet-

tekrõl az iskolai szakmai mûveltsé-

gi teszt és a pályaalkalmassági vizs-

gálatok eredménye alapján dönte-

nek. A részletes tájékoztatót és a je-

lentkezési lapot (egységcsomagot)

az Országos Rendõr-fõkapitány-

ság (www.police.hu honlapról), a

www.police.hu/a-rendorsegrol/

kepzes/felveteli-tajekoztato-

a-2016-evben-indulo-rendor-

szakkepzesrol

tájékoztató linkrõl és a rendészeti

szakközépiskolák honlapjáról le-

het letölteni. A felvételi eljárásról és

a követelményekrõl a képzõ intéz-

mények tanulmányi osztályai ad-

nak felvilágosítást.

A világörökségi területen található,

ezért kiemelt építészeti értékek tá-

mogatása is lehetõvé vált azzal,

hogy a képviselõ-testület módosí-

totta a helyi értékvédelmi támoga-

tásról szóló, nyolc éve született ren-

deletét. A jövõben a pályázat elbírá-

lását segíti a hiánypótlás lehetõsége.

Az utóbbi évek tapasztalatából kiin-

dulva ugyanis olyan, a védendõek

közül is kiemelkedõ építészeti érté-

ket képviselõ házak is pályáznak,

melyek felújítása nagyobb volume-

nû; ezért az elnyerhetõ összeg felsõ

határa az elbírálás során – a támo-

gatási kereten belül és indokolt eset-

ben – megemelhetõvé vált az önerõ

mértékének megtartásával. Az egy-

re népszerûbb pályázat révén eddig

40 épület újult meg; a kerület 8 év

alatt 62,5 millió forint odaítélésével

325 millió forintnyi – akár lépcsõ-

zetes, több évnyi pályázattal meg-

valósított – felújítást ösztönzött.

Az önkormányzat 2016-ra is meg-

köti a közmûvelõdési megállapo-

dást és az üzemeltetési szerzõdést

az Angyalföldi Láng Mûvelõdési

Központot mûködtetõ egyesület-

tel. A szervezet meghatározó sze-

repet tölt be a kerületi közmûvelõ-

dési és civil feladatok ellátásában,

az önkormányzati tulajdonban lé-

võ mûvelõdési központot 1994 óta

mûködteti „jó gazda” módjára, a

kerületi támogatást a szerzõdésnek

megfelelõen használja fel. Az egye-

sület rendezvényekkel segíti az

egészséges életmód kialakítását,

klubkönyvtárat mûködtet, szabad-

idõs tevékenységeket, kiállításokat,

fesztiválokat, bemutatókat szervez.

Az intézmény kedvelt a kerületi la-

kosság, valamint a civil szervezetek

körében egyaránt. Az egyesület a

Láng felújítási munkálatai alatt

ideiglenesen a Fiastyúk utca 35–37.

szám alatt folytatja tevékenységét.

Szakmai munkájuk és terveik alapján az eddigi vezetõk
kaptak újabb öt évre, 2020. december 31-éig szóló megbí-
zást a kerület három szociális intézményének, így a Gon-
dozóház (képünkön), a Szociális Szolgáltató Központ és a
Prevenciós Központ irányítására. Mivel december 31-én
mindhárom mandátum lejár, ezeket az önkormányzat meg-
hirdette, az elõbbi kettõre 3-3-an, míg az utóbbira ketten
pályáztak. A képviselõ-testület a Gondozóház régi-új ve-
zetõjének Tóthné Urbán Ilonát választotta meg, a Szociá-
lis Szolgáltató Központ élére Bányász Józsefnét nevezte
ki, míg a Prevenciós Központ vezetésére továbbra is dr.
Kádár Sándornénak szavazott bizalmat.
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Elkészült az önkormányzat új

sportkoncepciója, mely tágan értel-

mezi a sport fogalmát, magában

foglalja a testnevelés és sportkultú-

ra valamennyi területét: a gyerme-

kek és felnõttek rekreációs és sza-

badidõs tevékenységétõl az után-

pótlás-nevelésig. 

Az új koncepció célul tûzi ki a

helyi sportélet értékeinek a megõr-

zését, és igény szerinti bõvítését, az

egészséges, mozgásban gazdag

életmód lehetõvé tételét. Fontos,

hogy minden korosztály számára

fejlesszék az életkori sajátosságai-

hoz igazodó sport-testnevelési fel-

tételeket, megõrizendõ és erõsíten-

dõ a fizikai és szellemi egészséget.

Ehhez az önkormányzat a jövõben

is biztosítja a saját fenntartású

sportlétesítményei üzemeltetési

költségét, kiszámítható mûködte-

tését és támogatja a testnevelési és

sportfeladatok végrehajtásában

részt vevõ sportegyesületeket, civil

szervezeteket és intézményeket.

A konkrét célok között szerepel

a kerületi fenntartású sportlétesít-

ményekben a testnevelés és a diák-

sport ingyenes biztosítása, az után-

pótlás-nevelés esetében pedig a

kedvezményes bérleti lehetõség

felkínálása. Emellett szeretnék

megteremteni a fogyatékos sporto-

lók esélyegyenlõségét, az egyes kor-

osztályok korának és állapotának

megfelelõ sportolási lehetõségeket,

és megvalósítani a szabadidõ aktív

eltöltését szolgáló prevenciós prog-

ramokat.

Önként vállalt feladatként az ön-

kormányzat megszervezi az óvodá-

sok úszás- és játékos testtartásjaví-

tó, valamint küzdõsport-, labdás

elõkészítõ foglalkozásait. Biztosítja

a bölcsõdei játszószerek, az óvodai

testnevelési eszközök pótlását, foly-

tatja a sportudvarok felújítási prog-

ramját, az óvodai kihelyezett test-

nevelés órákat. Segíti a diáksport-

mozgalom folyamatos mûködteté-

sét, a szabadidõsport feltételeinek

biztosítását, támogatja a tömeg-

sportot és az utánpótlás-nevelést.

Mozgáskultúra Kiemelkedõen korszerûek a kerületi létesítmények

Elkészült az új sportkoncepció

Tizenharmadik alkalommal adták

át a Lakossági Zöldterület-védnök-

ségi Pályázat díjait múlt pénteken

az Angyalföldi József Attila Mûve-

lõdési Központban. Az önkor-

mányzat és a XIII. Kerületi Köz-

szolgáltató Zrt. közös programja

egyre népszerûbb az itt élõ lakókö-

zösség körében. Jelzi ezt a 117 pá-

lyázó nagy száma és a társasházak

elõtti kertek folyamatos megszépü-

lése. Dr. Palatka Lívia, a közszol-

gáltató vezérigazgatója elmondta,

a 25 díjazott közül öten kaptak

aranyfokozatú különdíjat (képün-

kön), a verseny történetében máso-

dik alkalommal. Az eseményen

részt vett Borszéki Gyula alpolgár-

mester és Takács Ferenc önkor-

mányzati képviselõ is.

A jutalmazottakat méltató és a

díjakat átadó dr. Tóth József pol-

gármester köszöntõjében utalt rá,

hogy a Lendületben a XIII. kerület

nevû ciklusprogram egyik közpon-

ti eleme a környezettudatosság

népszerûsítése és támogatása, hi-

szen az önkormányzat célja, hogy

„minél jobb legyen itt lakni”. A vá-

rosrészben található mintegy egy-

millió négyzetméternyi zöldva-

gyon gondozására és fejlesztésére

évi egymilliárd forintot költ a kerü-

let, ebbe beleértendõ a harminc-

ezer fa és a hatvan park ápolása, évi

ötszáz új fa és tizenhatezer tõ mus-

kátli ültetése, valamint az, hogy

nyaranta hatvanezer tõ virág díszí-

ti a város közterületeit. E szépítõ

munkában az önkormányzatnak

kiváló partnerei a lakóközösségek

és a gazdasági társaságok.

A lakók komoly részt vállalnak,

hiszen száztízezer négyzetméter-

nyi felületet kezelnek, a városrész

pedig ezt az áldozatos munkát sze-

retné évrõl évre elismerni és jutal-

mazni zöldterület-védnökségi

programjával. Az öt aranyfokozatú

különdíjjal kétszázezer forintos tá-

mogatás is jár. A szakmai zsûri ál-

tal odaítélt okleveleket és jutalma-

kat a polgármester adta át, a részt-

vevõk két szakmai elõadást is meg-

hallgathattak dr. Vétek Gábortól, a

Corvinus Egyetem oktatójától és

Fehérvári Esztertõl, a közszolgálta-

tó munkatársától. 

� K. A. I.

Zöldvédnökségi pályázat Jutalmazott társasházak

Népszerû elõkertek

Az eddigi eredmények
A korábbi sportkoncepció is reálisan ítélte meg az önkor-
mányzat anyagi lehetõségeit, sportlétesítmény-hálózata
pedig a fõvárosban kiemelkedõen korszerû. Folyamatosan
javulnak a tanintézmények testnevelési és sportolási fel-
tételei, megfelelõ az óvodák eszközellátottsága is. A helyi
szabadidõsport is sokrétû támogatást kap. A gyermekek
és a diákok aktívan használják az Angyalföldi Sportközpon-
tot, az Újpalotai úti Sporttelepet, a tanuszodákat és a tá-
borokat, a Honvéd SE Tüzér utcai uszodáját és népszerûek
a Vasas SC Birkózó szakosztályának küzdõsport-foglalko-
zásai. Az önkormányzat évi 7 millió forinttal támogatta a
diákolimpiai versenyeket. 
Az Angyalföldi Természetbarát és Testedzõ Egyesület a ke-
rület segítségével szervezi a szabadidõsport-eseménye-
ket. Az önkormányzat lehetõséget biztosít a családok, ba-
ráti társaságok részére három kondicionáló terem, az isko-
lai tornatermek és sportudvarok, valamint az Újpalotai úti
Sporttelep használatára. A mintegy ezer nyitva tartás al-
kalmával a résztvevõk létszáma csaknem 34 ezer volt.
A városrész gondot fordít a nyugdíjas korosztály rekreáci-
ós sporttevékenységére is. Az önkormányzat támogatja az
utánpótlás-nevelõ mûhelyek munkáját, évente odaítéli a ke-
rület kiváló ifjúsági sportolói díját, jutalmazza a kerületi il-
letõségû sportolókat és felkészítõ szakembereiket.

Az Angyalföldi József Attila Mûve-

lõdési Központban 23. alkalommal

köszöntötték november 13-án a ke-

rület kitûnõen tanuló sportolóit,

valamint a diákolimpián kiemelke-

dõ eredményeket elért tanulókat, a

felkészítõ testnevelõ tanárokat és

az egyesületi edzõket. Idén 16 ta-

nuló részesült Jó tanuló, jó sporto-

ló díjban. Az iskolákban zajló szín-

vonalas pedagógiai munka ered-

ményeként további 127 gyermeket

díjaztak a kerületben, valamint 32

testnevelõ tanárnak és 14 felkészítõ

edzõnek adott át tárgyjutalmakat

Holopné Schramek Kornélia al-

polgármester és Kastl Egon a sport-

divízió képviselõje. A XIII. kerület

sportbarát önkormányzat, felada-

tainak sokrétûsége lehetõvé teszi,

hogy a lakosság, különösen az ifjú-

ság egészséges életmódra való ne-

velésére és a tehetséggondozásra

fokozott figyelmet fordítson. Költ-

ségvetésében jelentõs módon tá-

mogatja az óvodai-iskolai testne-

velést, a diáksportot, az élsport

utánpótlás-nevelést, a gyermekek

szervezett keretekben történõ sza-

badidõsportját, a sportlétesítmény-

hálózat fejlesztését és kiemelt fi-

gyelmet fordít a jó tanuló, jó spor-

toló teljesítményekre. A díjátadó

ünnepséget a Fischer Annie Zene-

iskola fiatal mûvészeinek elõadása

zárta.

� L. A.

Díjátadó Jó tanuló, jó sportoló

Elismert eredmények

A legszebb öt kert
XIII. Kerületi Lakásfenntartó Szövetkezet (Mosoly utca 11–26.)
Gidófalvy utca 17–23. számú társasház
Karikás Frigyes utca 2/A számú társasház
Hajdú utca 15–19. számú társasház
XIII. Kerületi Võlegény Utcai Lakásfenntartó Szövetkezet (Võlegény utca 1/A)



Embert próbáló feladatot látnak el

nap mint nap azok, akik szociális

munkát végeznek. Felsorolni is ne-

héz, mi mindent tesznek. Kisgye-

rekekkel és idõs emberekkel foglal-

koznak, segítenek a nehéz helyzet-

be jutott családoknak, a fogyaték-

kal élõknek. Õk azok, akik mindig

másokra figyelnek. De van az év-

nek egy napja, amikor éppen rájuk,

a szociális munkásokra irányul a fi-

gyelem. A kerületünkben immár

hagyomány, hogy ilyenkor õsz tá-

ján megünneplik a Szociális Mun-

ka Napját. Az idén november 6-án

a Radnóti Miklós Mûvelõdési Ház-

ban gyûltek össze az érintettek.

Karácsonyi Magdolna, a Szociá-

lis és Köznevelési Osztály vezetõje

köszöntötte a megjelenteket, majd

Holopné Schramek Kornélia alpol-

gármester beszélt. Mint mondta, a

Szociális Munka Napja a Szociális

Munkások Nemzetközi Szövetsé-

ge nevéhez kötõdik. Ez a szövetség

1997-ben jelölte ki november 12-ét

a szociális munka napjának. Ez

minden évben jó alkalom arra,

hogy a szakterület felhívja a közvé-

lemény figyelmét azokra, akik az

elesettekért dolgoznak. Kerüle-

tünk önkormányzata a családokat

középpontba helyezve tudatosan

és tervszerûen mûködteti szociális

rendszerét. A szociális szolgáltatás

a XIII. kerületben színvonalasan

mûködik. A programok azonban

lehetnek bármilyen jók, a végrehaj-

táshoz olyan partnerek kellenek,

mint amilyenek a szociális munká-

sok. Az utóbbiak a köszönet jeléül

a Szociális Munka Napja alkalmá-

ból egyhavi jutalmat kaptak. 

2003 óta minden esztendõben az

ágazat hosszú ideje kiemelkedõ

munkát végzõ dolgozói részére cí-

meket adományoz az önkormány-

zat. Az idei kitüntetéseket az alpol-

gármester adta át az érintett kollé-

gáknak, akiknek tevékenységét a

szociális osztály vezetõje méltatta.

Munkatársi címet öt, fõmunkatársi

címet három szociális munkás ka-

pott. Tanácsosi címben öten része-

sültek, fõtanácsosi elismerést pedig

egy szociális dolgozónak adomá-

nyoztak. 

Vastapssal köszöntötték kollé-

gái a 2015. Év Szociális Munkása

kitüntetéssel jutalmazott Hajmási

Zoltánné Ildikót, a Gondozóház

munkatársát.

Ezután a jelenlévõk a kerüle-

tünk elmúlt huszonöt évérõl ké-

szült kisfilmet tekinthették meg,

majd Pál Dénes énekes lépett szín-

padra, végül fergeteges táncshow

zárta az ünnepséget.

� CSOP V.
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Szociális Munka Napja Tervszerûen mûködõ szolgáltatás

Az elesettek segítõi

Január elsejétõl az eddigi öt helyett

négyre csökken az Ipoly utca 3.

szám alatti házi gyermekorvosi ren-

delõhöz tartozó körzetek száma,

ám mivel ezzel párhuzamosan a ko-

rábbi körzethatárok is módosulnak,

így a rendelõ illetékességi területe

lényegében változatlan marad. Ez-

zel egyébként az eddigi 19 helyett 18

gyermek háziorvosi körzet fog mû-

ködni kerületszerte. Az Országos

Tiszti Fõorvosi Hivatal ezzel kap-

csolatban nem tett észrevételt.

A háziorvosi, fogorvosi és védõ-

nõi körzetek kialakításáról szóló

2007-es önkormányzati rendelet

módosítása az Ipoly utcában prak-

tizáló orvosok kérésére történik,

akik jelezték, hogy egyikük elõre-

haladott kora miatt a praxisát 2015.

március 31-ei hatállyal felmondta,

azt a XIII. Kerületi Egészségügyi

Szolgálat Közhasznú Nonprofit

Kft. vette át. Akkor ehhez a körzet-

hez 143 gyermek tartozott, ám

többségüket a szüleik már átjelen-

tették a rendelõ más orvosaihoz. A

betöltetlen praxis mûködtetésével

az egészségügyi szolgálat idén de-

cember 31-éig, tartós helyettesként,

két orvost bízott meg. A szakembe-

rek egyetértenek abban, hogy a –

hivatalosan XIII/1/1 jelzésû – kör-

zet betöltése indokolatlan, a kör-

zethatárok módosításával négy há-

zi gyermekorvos is megfelelõen

biztosítja a rendelõhöz tartozó 18

éven aluliak, valamint a Gárdonyi

Géza Általános Iskola Herman Ot-

tó Tagiskolájának alap-, illetve is-

kolaorvosi ellátását.

Az újonnan kialakított körzetek

meghatározásánál az is szempont

volt, hogy azok az Ipoly utcai ren-

delõtõl gyalogosan vagy tömegköz-

lekedéssel negyedórán belül meg-

közelíthetõk.

� K. A. I.

ÚÚjj  hháázzii  ggyyeerrmmeekkoorrvvoossii  kköörrzzeetteekk

Körzetszám Körzethatárok

XIII/1/1 Megszûnik

XIII/1/2 Szent István körút–Újpesti rakpart–Radnóti Miklós utca–Hollán Ernõ ut-
ca–Balzac utca–Hegedûs Gyula utca–Katona József utca–Pannónia ut-
ca–Dévai utca–Kassák Lajos utca–Lõportár utca–Szabolcs utca–Dózsa
György út–Vágány utca–Szabolcs köz–Szabolcs utca

XIII/1/3 Váci út–Balzac utca–Hollán Ernõ utca–Radnóti Miklós utca–Újpesti rak-
part–Garam utca–Pozsonyi út–Victor Hugo utca–Kassák Lajos utca–Dó-
zsa György út–Lehel utca–Lõportár utca

XIII/1/4 Szent István körút–Pannónia utca–Katona József utca–Hegedûs Gyula ut-
ca–Balzac utca–Váci út–Tüzér utca–Dévai utca–Szabolcs utca–Szabolcs
köz–Vágány utca–Bulcsú utca

XIII/1/5 Pozsonyi út–Garam utca–Dévai utca–Tüzér utca–Bulcsú utca–Lehel ut-
ca–Lehel tér–Victor Hugo utca–Lehel utca–Dózsa György út–Szabolcs
utca–Lõportár utca

Ipoly utcai gyermekrendelõ Gyógyító intézkedés

Öt helyett négy praxis marad
Új praxis-
szerzõdések
Az önkormányzat új fela-
datellátási szerzõdést
köt minden, a területén
mûködõ, praxisjoggal ren-
delkezõ orvossal. Az
egészségügyi alapellátás
körébe tartozó háziorvosi
és házi gyermekorvosi fel-
adatokat a XIII. kerület-
ben 78 gyógyító látja el, a
fogorvosi alapellátást 14,
területi ellátási kötele-
zettséggel bíró felnõtt- és
nyolc gyermekkörzet biz-
tosítja. Az új megállapodá-
sok megkötését az új tör-
vényi elõírások indokolják.
Ezek egyebek mellett elõ-
írják, hogy az önkormány-
zat köteles ingyenesen
rendelõt biztosítani a há-
ziorvos részére; a szerzõ-
dés legrövidebb idõtarta-
ma pedig 5 év. A képviselõ-
testület döntése értelmé-
ben a kerület a korábban
megkötött, különbözõ idõ-
pontban lejáró kontraktu-
sokat nemcsak újraköti,
de gondoskodik az orvosi
rendelõk térítésmentes
használatba adásáról is.

Az önkormányzat felhívást intéz a téli szünet idejére a nem
XIII. kerületi telephelyû bölcsõdébe, óvodába vagy általá-
nos iskolába járó gyermeket nevelõk részére. A városrész a
közelgõ karácsonyra tekintettel – hagyományosan és az
éves gondoskodáson túl – idén is figyelmet fordít azokra a
gyermekekre, akiknek nem megoldott a szülõi felügyelete,
rendszeres étkeztetése. Ezért számukra kijelölte a Pre-
venciós Központot (Tüzér utca 56–58.), ahol igény szerint
étkeztetést, napközbeni foglalkozást biztosít nekik de-
cember 28-án, 29-én, 30-án és 31-én. Jelentkezni lehet a
329-0804-es telefonon vagy elektronikusan: kerijudit@
szoc.bp13.hu és a jandiildiko@szoc.bp13.hu címeken. A
szükséges adatok a következõk: szülõ/törvényes képviselõ
neve, születési helye, ideje, lakcíme és taj száma, valamint
a gyermek(ek) ugyanezen adatai, továbbá a gyermekjóléti
vagy köznevelési intézmény neve és címe, ahová jár.

Az ágazat hosszú ideje kiemelkedõ munkát végzõ dolgozói ré-
szére címeket adományoz az önkormányzat

2015. Év Szociális Munkása
Hajmási Zoltánné Ildikó, a
Gondozóház munkatársa
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Újabb helyszíneken kell fizetni a

parkolásért január 4-étõl a XIII. ke-

rületben. A jelenlegi várakozási

övezet kibõvül a Petneházy

utca–Röppentyû utca–Rozsnyay

utca–Hajdú utca–Fáy utca–Béke

utca által határolt területtel. Az

üzemeltetést végzõ XIII. Kerületi

Közszolgáltató Zrt. ezzel kapcso-

latban kiemeli, a fizetõparkolás be-

vezetésével – ahogyan azt a koráb-

bi, 2013-as fejlesztéssel kapcsolatos

lakossági visszajelzések is igazol-

ják – a szabályosan használható

parkolóhelyek száma számotte-

võen nem változik, ám telítettsé-

gük csökkenni fog, ezáltal a kerüle-

ti lakosok könnyebben találhatnak

várakozóhelyet lakásuk közelében.

Rendezettebbé válik a kerületrész,

várhatóan kevesebb lesz a területre

érkezõ ingázó autósok száma, ez-

által csökkenhet a városrész kör-

nyezeti terhelése. 

Az érintett területen élõ, állandó

lakcímmel rendelkezõ kerületi la-

kosok ingyenes várakozási hozzá-

járulást – parkolási matricát – igé-

nyelhetnek a jelenlegi fizetõöveze-

tekben élõkhöz hasonlóan. Az

érintett, új terület lakosainak a vá-

rakozási övezet kiterjesztésérõl, a

parkolási engedélyek igénylésének

feltételeirõl november 26-án, csü-

törtök este hat órától szakmai tájé-

koztatót tartanak a Pitypang Óvo-

dában (Üteg utca 30.).

Az éves lakossági várakozási

hozzájárulás az állandó lakóhely

szerinti zónában 2017. január 31-

éig biztosít majd ingyenes parkolá-

si lehetõséget. A XIII. kerületben

két parkolási zóna van, melyeket az

Árpád híd–Róbert Károly körút vo-

nala választ ketté. Az 1-es övezet a

Róbert Károly körúttól délre a

Szent István körútig, a 2-es pedig a

Róbert Károly körúttól északra a

már kialakított és a most kialakí-

tandó díjköteles övezetek határáig

terjed. Az új övezetben a lakosok

autóinak a matrica a 2-es zónában

biztosít ingyenes várakozási lehe-

tõséget.

� K. A. I.

Parkolás Bõvül a fizetõs övezet

Elkezdõdött a matricaigénylés

Az önkormányzat Családbarát

programja igazodik a Lendületben

a XIII. kerület nevû dokumentum-

hoz, és eszerint bõvíti a családok el-

térõ életszakaszaihoz illeszkedõ

sokszínû és igényes szolgáltatásai

körét. A városrész megvizsgálja a

hátrányos helyzetû fiatalok, kis-

gyerekes családok kedvezményes

uszodahasználatának lehetõségét.

A halmozottan hátrányos helyze-

tûek megsegítése érdekében pozi-

tív diszkriminációt alkalmaz; meg-

kezdi az iskolai és óvodai szociális

munka bevezetését.

Az idei év legfontosabb lépése-

ként a kerület költségvetésében 40

százalékkal megemelte szociális

jellegû kiadásait, mivel az állam-

polgárok ez irányú támogatása ál-

lami szinten megszûnt. Folyama-

tosan és jelentõsen bõvült az e-ügy-

intézés lehetõsége és a vezeték nél-

küli internet elérhetõsége a java-

részt akadálymentesített közintéz-

ményekben és a közterületeken.

Továbbra is példaértékû a bölcsõ-

dei és óvodai ellátás, az általános is-

kolák és gimnáziumok szûrõprog-

ramjai pedig sport- és pályaválasz-

tásra, egészséges életmódra ösztö-

nöznek. A rászorulóknak továbbra

is biztosítják az ingyenes bölcsõdei

és családinapközi-ellátást, s az

ugyancsak ingyenes óvodai, általá-

nos és középiskolai étkeztetést. A

kerület hozzájárul a gyesen lévõ

szülõk BKV-bérletéhez. A közmû-

velõdési intézmények rendezvé-

nyei a famíliák egészéhez szólnak.

A védõnõk 5651 családot gondoz-

nak, az önkormányzat hozzájárul

a 13. életévét betöltött fiúk HPV-

elleni oltásához.

Kerületi Kártyát mintegy ki-

lencezer gyermekes család kapott,

mellyel sok ingyenes szolgáltatás

vehetõ igénybe. Az önkormányzat

támogatást nyújt a kerületben la-

kást vásárlóknak, építõknek vagy

korszerûsítõknek és fecskelakással

segíti a 35 év alattiak életkezdését.

A fiatal házasoknak a gyermekek

számától függõen vissza nem térí-

tendõ támogatás adható. A kerület

tovább folytatja bérlakásépítési

programját is.

Családbarát program Széles körû szociális juttatások

Támogatott szolgáltatások

Indul a 2016-os matricakiadás
November 16-ától már igényelhetõk a jövõ évi parkolási matricák. Ezt legkényelmesebben
elektronikus úton, regisztráció után lehet megtenni a XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt.
honlapján (www.kozszolgaltato.bp13.hu/regisztracio), vagy e-mailben a parkolas@kozs-
zolgaltato.bp13.hu címre kell elküldeni a beszkennelt igénylõlapot és a szükséges okmá-
nyok másolatát. A jelenleg is érvényes engedéllyel rendelkezõk a postai utat is választhat-
ják, a részükre kiküldött tájékoztató levélben mellékelt dokumentumokat január 8-áig díj-
mentesen küldhetik vissza, a matricát legkésõbb január 22-éig ajánlott küldeményként
postázzák a címükre. A személyes ügyintézésre a két központi ügyfélszolgálati irodában
(Hegedûs Gyula utca 15.; Béke utca 65.) van lehetõség. 

Eredményesen zárult a polgármes-

teri hivatal megbízásából a Magyar

Urbanisztikai Tudásközpont által

nyáron végzett, a Népsziget jelen-

legi helyzetét és jövõjét áttekintõ

kérdõíves felmérés. A közvéle-

mény-kutatás célja az volt, hogy az

önkormányzat megismerje a lakos-

sági javaslatokat a sziget jövõbeli

használatára vonatkozóan. A kér-

dõíveket 1400-an töltötték ki, alap-

vetõen XIII. és IV. kerületiek – tá-

jékoztatta lapunkat a polgármeste-

ri hivatal fõépítészi irodája.

A közvélemény-kutatás és a

szakmai párbeszédek alapján a

Népsziget jövõképe egy sport- és

rekreációs funkciójú, ter-

mészetközeli, de karbantartott te-

rület. E cél érdekében az önkor-

mányzat felveszi a kapcsolatot a te-

rület tulajdonosaival, valamint

egyeztetést kezdeményez Újpest

önkormányzatával, és – noha nincs

közterület a Népszigeten – köz-

üzemeltetési feladatokat vállal a te-

rületen.

Az érdeklõdõk esetleges kérdéseit,

észrevételeit a

foepitesz@bp13.hu

e-mail címen várják.

Felmérés Lakossági javaslatok

Népszigeti jövõkép

Továbbra is biztosított az ingyenes óvodai, általános és középiskolai étkeztetés
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Van maguknál véletlenül egy da-

rázsfészek? Mert most, ha nem bán-

ják, belenyúlnék.

Az történt, hogy az elmúlt napok-

ban két olyan utcában jártam, me-

lyeknek névadója némi töprengésre

késztetett – fõleg így, egymás után.

Ennek a töprengésnek eredményét

tárnám most önök elé.

Történt, hogy meghívást kaptam a

Dagály utcai könyvtár dolgozóitól,

vennék részt ott egy író-olvasó talál-

kozón. (Segítek: mint író.) Szerény-

ségem tiltja elmesélnem önöknek e

remek délután minden eseményét,

most legyen elég annyi, hogy még én

is jól éreztem magam, pedig ennél a

mûfajnál ez nem természetes dolog.

Hanem amit szívesen elmesélek, az,

hogy – mivel túl korán érkeztem – egy

kicsit elbóklásztam a környéken. Az

is megérne egy misét, a Dagály meg a

Turbina utca környéke, ahol a tizen-

kilencedik század ad randevút a hu-

szonegyediknek – kihûlt gyárkémé-

nyek, múlt századi munkáslakások,

modern társasházak és felújított

üzemcsarnokok állnak ott egymás he-

gyén-hátán, de most csak annyit je-

gyezzünk meg indulásnak, hogy a

Váci úttal párhuzamos elsõ utca ma

is Karikás Frigyesrõl van elnevezve. 

Pár nappal késõbb egykori egyete-

mi csoporttársamhoz voltam hivata-

los. Nemrég összefutottunk egy ren-

dezvényen, megörültünk egymásnak,

beszéltünk egy kicsit, melynek vége

ez a meghívás lett. Annak idején a Vi-

segrádi utcában lakott a szüleinél, sok

szigorlatra készültünk fel anno

együtt a szûk konyhában, ám mos-

tanra, mint megtudtam, a Thurzó

utcában vett egy szép lakást. Bizony-

talanságomat látva hozzátette:

– Tudod, az volt a Muck Lajos ut-

ca annak idején.

Eddig tartott az életbõl ellesett be-

vezetés. És most, kérem, tegyék meg a

kedvemért, hogy felidézik mindazt,

amit Karikás Frigyesrõl és Muck La-

josról tudnak. Segítek: magyar kom-

munisták voltak a két világháború

között. Mindkettõ erõszakos halált

halt. Az egyik Hitler haláltáborában,

negyvennégyben, a másik Sztáliné-

ban, negyvenkettõben.

És most töprengjünk el egy kicsit

az utóbbi két évtized utcanévválto-

zásain. Érdekes történet ez, többet el-

árul a valóságos históriai változások-

ról, mint hinnék. A fõirányzat, ha jól

értem, az volt, hogy mi, demokrati-

kus magyarok, ne nevezzünk el köz-

teret olyan emberrõl (helyrõl, ese-

ményrõl), mely valamely diktatúra

mûködésében játszott szerepet.

Mindazok tehát, akiknek munkássá-

ga a fasiszta vagy kommunista dikta-

túra eseménysorába illik, távozzanak

a közterekrõl. Ezzel az elvvel egyet

lehet érteni, ne legyen novhét tér meg

Vörös Hadsereg útja – a Moszkva

meg a Szabadság határeset azért, és a

Békérõl most jegyezzük meg, hogy a

mi terünket, itt Angyalföldön, már a

háború elõtt is így hívták. És, mond-

juk, ne legyen Rajk László meg

Münnich Ferenc meg Dobi István se,

rendben. És még azt is el tudom fo-

gadni, hogy ne legyen Fürst meg

Sallai, mert (a Matuska-ügyben) ár-

tatlanul ugyan, de olyan eszméért ad-

ták az életüket, mely eszmét, haláluk

után, egyszer s mindenkorra kompro-

mittáltak az utódok. De itt azért már

síkos talajra érkeztünk: ha a kommu-

nizmus, mint utópisztikus eszme is

üldözendõ, akkor nemcsak azt kell el-

törölnünk, aki a hatalomra jutott

gondolat nevében követte el tetteit,

hanem mindazokat, akik hajdan egy

egalitárius társadalmon gondolkod-

tak. Akkor mennie kell Morusnak,

Lassalle-nak, Marxnak és Frankel

Leónak meg Karikás Frigyesnek is:

amennyire látom, most éppen ez a ri-

gorózus irányzat uralkodik, és bizony

az a gyanúm, hogy a Harminckilen-

cedik dandár tragikus sorsú szerzõje

csak azért úszta meg eddig a bukást,

mert már azt is elfelejtették, ki volt.

(Ez egyébként olyan, mintha az egy-

ház évszázados bûneit a korai idõk

mártírjainak nyakába – is – varr-

nánk.)

Hanem a Muck Lajos esete más. Õ

azért halt meg, mert tevõlegesen részt

vett a német fasizmus elleni harcban.

Szegény sváb foltozósuszter volt, aki

fejébe vette, hogy felnyitja a szemét a

Harmadik Birodalomhoz dörgölõ-

dzõ néptársainak. Az életével fizetett

érte. Amikor két évtized múltán a la-

kóhelyén utcát neveztek el róla, még

a nevét se tudták rendesen leírni.

(Mukk Sándornak írták.)

Egy nemzetet nemcsak a közös

nyelv tart össze, hanem az is, hogy

tagjai bizonyos dolgokban képesek

egy nyelven beszélni. Azt remélem,

mi magyarok, bármit gondoljunk is a

jelenrõl, abban egyetértünk, hogy a

fasiszta német megszállás az ország

történelmének egyik legsötétebb kor-

szaka volt. S hogy azok a kevesek, akik

tettek valamit e rettenet elhárítására,

ma is megérdemlik tiszteletünket.

Akár horthysták voltak egyébként, le-

gitimisták, ateisták vagy kommunis-

ták. 

Úgyhogy ha egyszer közadakozás-

ból elkészülne egy emléktábla a

Muck Lajosról, énrám is számíthat-

nak.

� JOLSVAI ANDRÁS

Jövök-megyek 131.

Díjátadás
Pályázat Kerületi vallomások

25 évvel ezelõtt, 1990. szeptember 30-án tartották Magyarországon az

elsõ szabad önkormányzati választásokat. Erre a napra emlékezve

szeptember 30-át az Országgyûlés 2000-ben a Helyi Önkormány-

zatok Napjává nyilvánította. A XIII. kerületi önkormányzat progra-

mokkal és pályázatok kiírásával emlékezett a jubileumi évfordulóra.

Rajzpályázatot hirdetett az általános iskolák alsó és felsõs tanulói ré-

szére, valamint esszé és rövidfilmpályázatot – A XIII. kerület, az én

kerületem címmel – a városrészben állandó lakóhellyel rendelkezõ

felnõtt lakosok részére. A pályázók rajzban, esszében vagy rövidfilm-

ben mutathatták be a XIII. kerület számukra legkedvesebb részeit. 

Összesen 86 pályázat

érkezett, melyet szakbi-

zottság értékelt. A díjáta-

dót november 13-án ren-

dezték, ahol a helyi kép-

viselõ-testület nevében

Holopné Schramek Kor-

nélia alpolgármester gra-

tulált a nyerteseknek. Az

elsõ három helyezett vá-

sárlási utalvány, valamint

könyvjutalomban része-

sült, majd a díjazottak

tiszteletére állófogadás-

sal zárult az ünnepség.

� LENDVAI

Ilyen módon érdemes elszámol-

ni a konkrét fogyasztáshoz

nem köthetõ költségeket.

Például a szemétszállítás,

az épületbiztosítás, a

közös képviselet

díját, a közös

területek vi-

lágításá-

nak díját, a

takarítás

költségét.

Ez az el-

számolási

rendszer azonban nem

ösztönzi spórolásra a

tulajdonosokat, mert

nincs összefüggés a valós fo-

gyasztás és a fizetendõ összeg

között.

Tudta-e, hogy a mérhetõ fo-

gyasztás elszámolását mindenkép-

pen rögzíteni kell a szervezeti-mû-

ködési szabályzatban? Ösztönzõ

és egyértelmû elõnnyel jár a tulaj-

donosoknak a mérésalapú elszá-
molás, ha mind a

mérés, mind a mért

fogyasztás elszámo-

lása körültekintõen

összeállított rend-

szerben történik.

Mérés alapján elszá-

molható szolgálta-

tások: víz- és csatornadíj, társashá-

zi központi kazán esetén a fûtéssel

és melegvíz-ellátással kapcsolatos

költségek. Tudta-e, hogy a mé-

résre használt eszköz mindig a

lakás tulajdonosáé? Ez azt je-

lenti, hogy a tulajdonos felel a

mérõeszköz hitelességének

biztosításáért. Mérlegeljen,

mielõtt dönt, hogy régi órá-

ját ismételten hitelesíti,

vagy új órát vásárol. Az ese-

tek többségében az új mé-

rõeszköz ára arányai-

ban nem drá-

gább, mint a

meglévõ esz-

köz hitelesíté-

se. De az ár-

érték arány

meghatározásá-

nál ne feledkezzen

meg arról, hogy egy új

óra adott idõtartamú garanciával

rendelkezik. A jelenleg érvényben

levõ jogszabályok értelmében a

lakás-mellékvízmérõ(k) hitelessé-

gi ideje 8 év. Ha többet szeretne

megtudni a fogyasztás mérésérõl,

mérõórákról és cseréjükrõl, díjel-

számolásról, látogasson el a

www.tarsashazi-halozat.hu ol-

dalra.

��KG

Kié a mérõóra?
Társasházi ügyek Elszámolás körültekintõen

A mérésre használt eszköz
mindig a lakás tulajdonosáé

Hogyan számoljuk el a társasházakban a mérhetõ és a
nem mérhetõ fogyasztást? Kié a mérõóra? Meddig hi-
teles? Ki fizeti a cserét? Tudta-e, hogy a társasházi
törvény szerint a költségek elosztása az egyes tulaj-
donosok tulajdoni hányada alapján történik?
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– Minden reggel láthatjuk az egyik

kereskedelmi televízió mûsorán. Jól

bírja a pörgést?

– Az újságírói szakma nagyon

változatos, így hosszú távon is jól

lehet bírni, és lehet szeretni. A Ki-

kötõ címû mûsort például hat évig

készítettük, mégis elszállt az idõ,

mert mindig új korszakok jöttek. A

8:08 Minden reggel mûsorában is

az a jó, hogy a vendégek állandóan

cserélõdnek, a témák rendkívül

változatosak, így életben tartja a lel-

kesedésünket. Persze az nehezítõ

tényezõ, hogy lassan 3 éve 5:30-kor

kelek… Ez megváltoztatja a hét-

köznap estéket is, a programokat, a

baráti találkozókat mindig hétvé-

gére teszem.

– Sokszor áll társadalmi ügyek, jó-

tékonysági kezdeményezések mellé.

Miért tartja ezt fontosnak?

– A nyilvánosság elõtt zajló

szakmák hozadéka, hogy sokan is-

mernek bennünket és – reménye-

ink szerint – figyelnek is ránk. Vé-

leményem szerint kötelességünk

ezt felhasználni jó ügyek érdeké-

ben. Mindig olyan ügyek mellé ál-

lok, amelyeket teljesen át tudok

érezni. Az elfogadással, gyerekek,

nõk, anyák helyzetével, esély-

egyenlõséggel kapcsolatos témák

állnak közel hozzám. A húgom ke-

rekesszékbe került, és az, hogy ki-

állt ezzel a nyilvánosság elé, szá-

momra is jelentõs esemény. Így az

esélyegyenlõség hangsúlyozása a

családomból kiindulva is nagyon

fontos számomra. A Mozdulj!

Közhasznú Alapítványnak idén

novemberben ismét lesz divatbe-

mutatója, melyen a húgommal

már harmadik alkalommal ve-

szünk részt.

– Az Igazgyöngy Alapítvány mun-

káját magánszemélyként is támogat-

ja, ha jól tudom. 

– Szekeres Csaba kollégám ké-

szített pár éve Örvény címmel egy

dokumentumfilmet Told község-

rõl és a mélyszegénység azon foká-

ról, ahonnan lehetetlenség kitörni.

A filmbemutatónak én lehettem a

háziasszonya, és a film olyan ha-

tással volt rám, hogy sírva mond-

tam el a zárszót. Akkor ismertem

meg L. Ritók Nórát, a kis „igaz-

gyöngyök” védangyalát. Már ott

éreztem, hogy nekem ehhez az ala-

pítványhoz közöm lesz. Azóta ma-

gánszemélyként is rendszeresen

támogatom az alapítványt adomá-

nyokkal, gyerek- és felnõttruhák-

kal, édesapám halála után a háztar-

tás teljes felszerelését nekik adtam

a kiskanalaktól a bútorokig…

– Mennyire kötõdik a XIII. kerü-

lethez?

– A kilencvenes évek végén is-

mertem meg a gyermekeim apját,

egy kis újlipótvárosi garzonban

költöztünk össze. Azóta többször

költözött a család, de mindig a kör-

nyéken maradtunk. Az ablakból

ma is rálátok arra a kisgarzonra,

ahol elõször laktunk. Eredetileg

budai kislány voltam, de hamar

megszerettem ezt a környéket. Sze-

rencsére fontos a kerületvezetés-

nek, hogy sok zöldterület legyen.

Itt minden sétatávolságra van, és

minden megvan ebben a „kis falu-

ban”. Minden ismerõs: a kávézó, a

zöldséges, van bejáratott cipõbol-

tom, és mindig ugyanott vásárolom

a szülinapi tortákat…

– A gyerekei is itt járnak iskolába?

– A lányom, Zorka, a Thurzó

utcai oviban kezdett, ahol a zseni-

ális óvó nénik nagyon hamar felfe-

dezték a mûvészi irányultságát, és

azt tanácsolták, ne hagyományos

iskolába adjuk. Így a mûvészetta-

gozatos Hunyadi Mátyás Általá-

nos Iskolába mentünk. A kisfiam-

nál már nem volt kérdés, hogy õ is

oda megy majd. Az iskola

összmûvészeti felfogásának kö-

szönhetõen úgy érzem, megtalál-

tuk a helyünket. 

� BÁRD NOÉMI POLLI

Teszári Nóra Megtaláltuk a helyünket!

Szerepvállalás jótékonykodással

– Hogyan folytatódott a versírás a

fõiskolán? 

– A költészettan tanárunk kiváló

költõ és ember volt, Lator László.

Nagy hatással voltak rám Balassa

Péter és Ungvári Tamás

mûvelõdéstörténet órái is. Talán

szimbolikus, hogy a színészdiplo-

mám kézhezvételének hónapjában

jelent meg az elsõ versem komoly

irodalmi lapban. Az elsõ kötetem

25 éves koromra állt össze, ebben

nagy hatással volt rám a Kossuth-

díjas Bertók László költõ, aki mes-

terem és atyai jó barátom lett. 

– A legújabb köteted, a „Bomlik a

volt” régi és új verseket egyaránt tar-

talmaz. Hogyan állt össze?

– Idén lettem negyvenéves, és a

kiadómmal közösen úgy gondol-

tuk, talán érdemes összefoglalni a

múltat. Ugyanakkor sok új versem

is született idõközben, ezért a mos-

tani kötetben szigorúan válogatott

régi és új versek keverednek, há-

romféle téma köré rendezve, ezek

az apa-fiú viszony, az utazás és az

istenkeresés.

– Mindeközben 5 elõadásban ját-

szol párhuzamosan a Vígszínházban. 

– Idén jubilálok, ugyanis húsz

éve játszom itt, az elsõ szerepem

Csehov Ivanovjában kaptam

Horvai Istvántól. Kisebb megszakí-

tásokkal, de majd húsz éve játszom

folyamatosan Csilt A dzsungel

könyvében. A Víg egy szenvedélyes

szerelem számomra, ugyan több-

ször voltak kisebb „szakításaink”,

jelenleg is dolgozom a Karinthy

Színpadon és a Pinceszínházban is,

de a Víggel mindig újra egymásra

találunk. Mindig hevesebben ver a

szívem, ha innen érkezik felkérés.

– Mit gondolsz a mai versolvasási,

színházba járási szokásokról?

– Mindaddig lesz vers, amíg mé-

lyebb, õsibb szinten is akarunk

kommunikálni egymással, amíg

nem veszik ki belõlünk a teljesség,

a tisztaság, a boldogság iránti vágy.

Ma már a költészetben is nagy sze-

repet kap az internet, ami egyszer-

re jelenti új kapuk megnyitását és a

felhígulást is. Azt hiszem, még

mindig könyvolvasó és színházba

járó nép maradtunk. Egy amerikai

barátom épp a Könyvhéten jött

Pestre, és nem hitte el, hogy ez a sok

ember mind a könyvek miatt jött ki

a Vörösmarty térre.

– Melyik szerep áll közelebb hoz-

zád: a költõ vagy a színész?

– Mindkettõ fontos számomra,

bár sokáig még az ismerõsök is azt

hitték, hogy a költõ az egy másik

Lázár Balázs. Fontos a családapa

szerep is, két fiam van, és a felesé-

gem is színésznõ. Tallián Marian-

nal rendszeresen hozunk létre

versszínházi elõadásokat, idén a

„Bicskám és szívem kinyitva”

címûben a legendás költõházas-

párt, Nagy Lászlót és Szécsi Mar-

gitot idézzük meg. A közös munka

egyben házasságépítõ program is:

ilyenkor sokat vagyunk kettesben,

és a verseken keresztül azt is el-

mondhatjuk egymásnak, ami

egyébként talán nem találna utat

magának.

– Mennyire vált életed részévé ez a

kerület?

– A vígszínházi munkák kap-

csán természetes, hogy sokat ro-

vom a környék utcáit. A két fiam

nagyon szerette kisebb korában a

Szent István parki játszóteret, a fe-

leségemmel pedig kedves étterme-

ink vannak a Pozsonyi úton. 

��BNP

Lázár Balázs Sokat rovom a környék utcáit

Szerepek verseskötetben

Magabiztosan és mindig kedvesen beszélget reggelen-
te a televízió képernyõjén Teszári Nóra. Évtizedek óta
a kerületünkben él, és a helyi közösségben is szívesen
vállal szerepet, ahogyan a társadalom egésze szem-
pontjából is fontos számára a szerepvállalás és a jóté-
konyság.

Lázár Balázs, a Vígszínház színésze még a gimnázium-
ban kezdett verseket írni. „Van egy mondás, hogy a
szerencsések abbahagyják, a többiek pedig folytat-
ják…”– mondja viccelõdve. Õ folytatta, és a
Színmûvészeti Fõiskolán együtt fejlõdött benne a szí-
nészet és a versírás. Ma az ötödik kötetnél tart, mi-
közben 20 éve játszik A dzsungel könyvében.

India napok
Indiai napot rendeznek november

21-én, szombaton az Angyalföldi

József Attila Mûvelõdési Házban.

Lesz a többi között tánctanítás, jó-

gaóra és mandalafestés. Akik el-

mennek, megismerkedhetnek a

tablával – két eltérõ méretû és

hangszínû dobból álló indiai ütõ-

hangszerrel – kísért hagyományos

indiai zenével. 

Lesz Indiáról szóló film, kvízjá-

ték, indiai–magyar cserebörze, és

lehetõség nyílik a szanszkrit írásje-

lek gyakorlására. Az indiai ízekrõl

a Mr. Masala Étterem gondosko-

dik. Az estét a Duo Darbar zenéje,

illetve indiai táncház zárja. A dél-

után ötkor kezdõdõ programra a

belépés díjtalan.
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Minya Mária újlipótvárosi lakásá-

ban mûvészi hangulat és izgalmas

alkotások fogadnak. A Munkácsy

Mihály- és Gádor István-díjas ke-

ramikusmûvész éppen a november

végén, a Radnóti Miklós Mûvelõ-

dési Központban (RaM) nyíló kiál-

lításához válogatja anyagát. A mû-

vek társaságában beszélgetünk tár-

latokról, alkotásokról és a kerület-

rõl.

– Egy idõutazás lesz ez a kiállí-

tás – mondja Minya Mária, miköz-

ben alkotótérként is szolgáló laká-

sában egyik helyrõl a másikba kala-

uzol, és mutatja sorban az alkotá-

sokat, melyek nagy része megjele-

nik majd a RaM tárlatán. Az 1970-

es évektõl napjainkig minden kor-

szakból lesznek mûvek, a mûvész-

nõ saját, szubjektív válogatása

alapján. 

– Érdekes, hogy a pályám elején

éppen a 13. kerületben nyertem egy

meghívásos pályázaton, az egyik

óvodát díszítették a mesefiguráim.

Innen kezdve nagyon érdekes épí-

tészeti feladatokat kaptam – mesé-

li Minya Mária. – A Gyulai Várfür-

dõ elõcsarnokát egykor díszítõ ke-

rámia falburkolat makettje, a kecs-

keméti Színes Kórház belsõ díszí-

tõelemének makettje, az egykori

Sugár Áruház medencéhez kap-

csolódó, 3 méter magas kerámia-

plasztikájának makettje, a Versegi

kastély díszítõelemei, párkányido-

mai és plasztikái – mindez csak né-

hány a gyönyörû mûalkotások kö-

zül, melyek a nagyközönség elé ke-

rülnek november végén.

– A kecskeméti Színes Kórház

épületét Marosi Miklós tervezte,

aki akkoriban itthon és külföldön

egyaránt több kórházat tervezett.

Nagyon szerettem ezt a munkát.

Az ilyen megbízásoknál igyekez-

tem mindig figyelembe venni nem-

csak az épület funkcióját, de azt is,

hogy mi az építész és a mûködtetõ

elvárása – fûzi hozzá a keramikus-

mûvész.

Minya Mária azon kerámiái,

melyek a hódmezõvásárhelyi mû-

vésztelepen születtek, egészen ki-

vételesek, mivel ott lehetõség nyílt

a Burton-Apta égetésisegédesz-

köz-gyárban a kordierit szemcsék

préselésére. Az ezzel a speciális

technikával készült alkotások

önálló kiállításokon mutatkoztak

be, a mûvésznõ a 2002-es, XVII.

Országos Kerámia Biennálé elsõ

díját és az NKÖM különdíját is el-

nyerte vele. 

Minya Mária az élet legkülönfé-

lébb területeirõl gyûjti az inspiráci-

ót munkáihoz. Külföldi utazásai –

India, Egyiptom, Amerika – egy-

aránt nagy hatással voltak rá.

– A zenét is nagyon szeretem.

Vivaldi, Bach, Mozart muzsikájára

kiválóan lehet dolgozni. A zene so-

kat segít, sokszor megnyugtat –

vallja az alkotó.

Színhasználatában a szülõföld-

je is befolyásolja. – Alföldi vagyok,

Békésen születtem. Rengeteg szín

van az Alföldön, például a zöld

végtelen variációi.

– A mostani kiállításon a Petõfi-

variációk is megjelennek, illetve

Egyiptom által befolyásolt kerámi-

ák, az egyiken Radnóti Nem tud-

hatom címû verse, egyedi, beraká-

sos technikával.

A keramikusmûvész a 1980-as

évek eleje óta él Újlipótvárosban.

Az eltelt évtizedek jól mutatják,

hogy erõsen kötõdik ide. 

– Ha valahol él az ember, szeret-

né befolyásolni is a környezetét –

mondja, s tesz is kerületünk szépsé-

géért, hangulatáért. A Gyöngyösi

úti sétálóutcát díszítõ Madaras dísz-

kút, a Fiastyúk utcai Idolok díszkút,

a Kassák Lajos téri Madarak szobor-

csoport is a keze munkáját dicsérik. 

– Vidéki lányként nagyon nehéz

volt megszoknom Budapestet. A

barátaimtól kaptam egy vizslát, ne-

ki köszönhetõen egy teljesen más

fõvárosra leltem. Kedves, barátsá-

gos, segítõkész embereket ismer-

tem meg, ez sokban segített, hogy

hozzászokjak a városhoz – fûzi

hozzá a mûvész.

Minya Mária kiállítása novem-

ber 26. és január 10. között lesz lát-

ható a RaM-ban. A tárlat ingyene-

sen látogatható a helyi önkormány-

zat jóvoltából.

��BÁRD NOÉMI POLLI

Minya Mária Munkácsy Mihály-díjas keramikus Életmûtárlat

Izgalmas idõutazás
Zöldségek
a Mesés-
kertben
Ismét megrendezte az immár ha-

gyományos õszi családi egészség-

napot a Meséskert Tagóvoda. Az

idén november 7-én, szombaton a

XIII. kerületi önkormányzat nép-

szigeti üdülõtáborában gyönyörû,

õszies idõben szervezték, amelyen

az óvodások és szüleik vettek részt.

Fél 10-kor kezdõdött a program,

amikor is meleg teával fogadták az

érkezõket. Tízkor vidám zenés tor-

nával melegítettek be a sportpá-

lyán, majd az óvoda vezetõje kö-

szöntötte a gyerekeket, családokat

és a meghívott vendégeket. 

Ezután különféle zöldségekrõl

elnevezett állomásokon más-más

feladatokat kellett megoldaniuk a

résztvevõknek. A Paprika állomá-

son az egészséges táplálkozás állt a

középpontban. A Káposzta állo-

más a közlekedésrõl szólt. Buda-

pest Fõváros Közlekedésrendésze-

ti Fõosztályának munkatársai

olyan KRESZ-pályát építettek,

amelyen a gyerekek a kerékpárral

való közlekedés szabályait gyako-

rolhatták.

A Burgonya állomás akadálypá-

lya volt. A feladatok teljesítése után

jólestek az egészséges ételek és a

meleg tea a Hagyma állomáson. A

Paradicsom állomáson az immun-

rendszer erõsítésérõl és a betegsé-

gek megelõzésérõl beszélgettek. A

helyes táplálkozás mellett kiemelt

szerepet kapott a mozgás és a sza-

bad levegõn való játék.

Még a Sárgarépa állomáson az

óvoda védõnõje vércukorszintet és

vérnyomást mért. Befejezésképpen

pedig õszi hangulatú néptáncot

jártak.

��(CSOP)

Minya Mária keramikusmûvész a Radnóti Miklós Mûvelõdési
Központban (RaM) nyíló kiállításához válogatja anyagát
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Jubileumi gálára készül a Kézfogás.

November 21-én a Láng Mûvelõdé-

si Központ színháztermében 20

éves a Kézfogás Együttes címmel

adnak ünnepi mûsort. Ez alkalom-

ból Váradi Edit, az együttes vezetõje

emlékezik a kezdetekre, majd az azt

követõ küzdelmes, de szép évekre.

Mint mondta, annak idején a

Híd Családsegítõ Központ nyug-

díjas munkatársaként egy idõsklub

vezetõje volt. Egy pszichológus

kollégájával jutottak arra a gondo-

latra, hogy nyugdíjasokból kórust

alakítanak. 

Õ maga hatéves korától tanult

hegedülni, zongorázni, harmoni-

kázni. Kilencéves volt, mikor az

öccsével már színpadon adtak elõ

harmonikaduetteket. A háború

után korengedménnyel kapott mû-

ködési engedélyt. Kísért énekese-

ket és néptáncosokat, zongorázott

balett- és társastánciskolában. Éne-

kelni Fábry Edit operaénekestõl,

táncdalokat elõadni Majláth Júliá-

tól tanult. Zenélt színházakban hol

a zenekarban, hol a színpadon.

Nem egyszer õ adott hangot a fõ-

szereplõ harmonikájának.

Amikor a kórus szervezéséhez

fogtak, olyan tagokat kerestek, akik

nem feltétlenül énekelnek kiváló-

an, viszont szeretik a zenét. Az ala-

kuló ülésre Lukin Lászlót, az is-

mert zenepedagógus-karnagyot

hívták, aki el is jött. A harminc lel-

kes jelentkezõbõl utóbb huszon-

négy maradt: a többiek nem tudták

vállalni a rendszeres próbákat. Ami

a Kézfogás nevet illeti, az a nyugdí-

jasok választása volt. 

Edit eleinte nem vezetõje, csu-

pán egyik tagja volt a Kézfogásnak.

Sõt, Bánkúti Gábor karnagy sze-

mélyében sikerült olyan hivatásos

szakembert is találnia, aki térítés

nélkül foglalkozott az együttessel.

Az õ korai halála után vette át

Váradi Edit a vezetést. Az elsõ

idõkben a Jakab József utcában

folytak a próbák, aztán a Családse-

gítõ a Visegrádi utcába költözött, és

ott nem volt gyakorlásra alkalmas

méretû helyiség. Végül az együttes-

nek ma is otthont adó Láng befo-

gadta õket. Pályázat útján egy pia-

nínóhoz is sikerült hozzájutniuk.

Amikor õk kezdtek, még nem

volt divatban, hogy kórusok tánc-

dalokat adjanak elõ: akkoriban in-

kább a népdalokat részesítették

elõnyben. Az együttes viszont a

népszerû melódiákkal, régi sláge-

rekkel lopta be magát a közönség

szívébe. Már a kezdet kezdetétõl si-

kereket arattak a nyugdíjasok Ki

Mit Tud? vetélkedõjén. Gondtalan

órák címmel rendszeresen adtak

mûsort a honvédség Nyugállomá-

nyúak Klubjának.

Pályázat útján rendszeresen

kapnak támogatást az önkormány-

zattól. Fellépnek a kerületi rendez-

vényeken, a többi között a Vidám

Udvari Elõadásokon. Mûsort ad-

nak festõmûvészek kiállításmeg-

nyitóin, könyvbemutatókon, nyug-

díjastalálkozókon, fesztiválokon,

Budapesten és vidéken egyaránt.

Az elmúlt években meghívták õket

jó néhány fõvárosi idõsklub össze-

jöveteleire. Az együttes most tizen-

öt-tizennyolc tagot számlál. A leg-

idõsebb kilencvenegy éves, a „fiata-

lok” hatvanas éveikben járnak. A ta-

gok a magánéletben is összeková-

csolódtak, az évek folyamán szá-

mos pár talált egymásra. 

Most új tagokat szeretnének fel-

venni. Szívesen látnak minden

nyugdíjas nõt és férfit, aki szereti a

zenét és az éneket, és vállalni tudja

a hétfõnkénti két-két és fél órás pró-

bákat. Ami a jubileumi mûsort ille-

ti, arra már gõzerõvel készülnek.

Egyébként egy évtizede hagyo-

mány, hogy minden õsszel kétórás

mûsort adnak a Lángban. Mint

mindig, most november 21-én is té-

mák köré csoportosítják a mûsort.

Szólnak majd dalok a többi között

a szerelemrõl, Budapestrõl és az ál-

latokról. Elhangzik a Fogj egy sé-

tapálcát, a Szép város Kolozsvár és

a kerületünkhöz kapcsolódó Járom

az utam. A zongorakíséretet Hege-

dûs Valér zongoramûvész adja. A

délután háromkor kezdõdõ mûsor

után egészen este kilencig a Láng

zenekar zenéjére rophatják a tán-

cot a vendégek. A belépés díjtalan.

��CSOP VERONIKA

Kézfogás Együttes Új tagokat várnak

Húsz év tükrében
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November 5–7. között tartotta XX.

kongresszusát a Magyar Urológus

Társaság. Ez alkalomból sajtótájé-

koztatón számoltak be a MÚOSZ

Vörösmarty utcai székházában a

prosztatarákos, veserákos és hó-

lyagdaganatos betegek hazai hely-

zetérõl és kilátásairól.

Mint prof. dr. Tenke Péter, a Ma-

gyar Urológus Társaság elnöke el-

mondta, nálunk évente mintegy

négyezer prosztatadaganatot fe-

deznek fel, és ezerhárom-ezer-

négyszáz daganateltávolító mûté-

tet végeznek. Ausztriában ez a

szám mintegy háromszoros: ott a

férfiak egészségtudatossága miatt

nagyobb arányban fedezik fel még

mûthetõ állapotban a daganatot.

Hazánkban háromszor annyi

prosztatarákmûtétet kellene vé-

gezni, mint jelenleg, de sajnos a

szûrõvizsgálatok elhanyagolása

miatt sokan operálhatatlan álla-

potban kerülnek orvoshoz, vagy ki

sem derül a betegségük. Mûteni vi-

szont csak nagy gyakorlattal – leg-

alább évi ötven prosztataoperáció

tapasztalatával – szabadna.

Ugyanakkor ma már a véglegesen

meg nem gyógyítható betegek szá-

mára is jó életminõségben megél-

hetõ életéveket tudnak nyújtani.

Ez leginkább a prosztatarákra

igaz, de a veserákot, hólyagrákot is

egyre hosszabb ideig kordában le-

het tartani. 

Prof. dr. Bodoky György, a Ma-

gyar Klinikai Onkológiai Társaság

tiszteletbeli elnöke szerint szélese-

dik az idehaza is rendelkezésre álló

gyógyszerek palettája a nem gyó-

gyítható urológiai daganatok meg-

szelídítésére. A fõvárosi Szent Ist-

ván és Szent László Kórház onko-

lógiai centrumát vezetõ fõorvos

szerint a prosztatarák jó példája

annak, miként lehet akár évtizedes

távlatban is együtt élni egy dagana-

tos betegséggel.

A kezdeti stádiumban eltávolí-

tott vesedaganatokkal az onkoló-

gusnak nincs dolga. Az elõrehala-

dott, kiújult vagy áttétet adó beteg-

ség visszaszorítására több célzott

terápiás gyógyszer áll rendelkezés-

re. Ezeket a hazai betegek számára

is biztosítja az egészségbiztosítási

pénztár – mondta dr. Bodoky

György, de hozzátette: nem lehe-

tünk elégedettek, mert minden év-

ben több mint háromezer beteget

veszítünk el prosztatarák, veserák

vagy hólyagdaganat miatt. 

Arra kell törekedni, hogy az

újabb és újabb sebészi és gyógysze-

res terápiás lehetõségek mihama-

rabb elérhetõk legyenek a magyar

betegek számára is, másrészt pedig

változzon az a sokakra jellemzõ

önsorsrontó hozzáállás, hogy csak

akkor mennek orvoshoz, amikor

már nagy a baj.

Ötven felett minden férfinak el

kellene menni urológushoz egy

alig félperces tapintásos vizsgálatra

és egy prosztataspecifikus antigén

(PSA) tumormarker laboratóriumi

kontrollra. 

��CSOP V.

Egészségtudatosság A korai felfedezés a kulcs

Férfiak ötven felett

9259689

Azt gondolnánk, hogy sok vizet, il-

letve folyadékot inni fõleg nyáron

ajánlatos. A WEBBeteg nemcsak

cáfolja ezt a hiedelmet, hanem

meggyõzõ érveket sorakoztat fel

annak bizonyítására, hogy a hide-

gebb évszakokban legalább olyan

fontos a folyadékháztartásunk

egyensúlyának fenntartása. Mivel

a hidegebb évszakokban nem ta-

pasztalunk olyan erõs szomjúság-

érzetet, mint nyári forróságban,

hajlamosak vagyunk nem törõdni

a figyelmeztetõ jelekkel.

Pedig az elveszített folyadékot

télen is pótolni kell. Bár kevesebb

verejték termelõdik, mint mele-

gebb idõben, a szervezetünk ilyen-

kor is sok kihívásnak van kitéve. A

külsõ környezet hõmérséklete le-

het akár fagypont körüli, miközben

a lakásban, fûtött helyiségekben

20–24 C-fok van, ami lényegében

az enyhébb nyári napok hõmérsék-

letét idézi. Ugyanakkor a fûtött he-

lyiségek levegõje sokkal szárazabb,

ezért a nyálkahártyák gyorsabban

kiszáradnak, és ilyen állapotban

kevésbé ellenállók a kórokozókkal

szemben, vagyis a szervezet fogé-

konyabbá válik a fertõzésekre. 

A meleg és száraz, fûtött levegõ a

bõrt is kiszárítja, ami kellemetlen

viszketéssel és kivörösödéssel jár.

Az agynak és a többi szervnek is

szüksége van folyadékra ahhoz,

hogy hatékonyan mûködjön, kü-

lönben fejfájás és fáradtság jelent-

kezik. Tehát hiába izzadunk keve-

sebbet, ez nem azt jelenti, hogy fo-

lyadékigényünk kisebb lenne, mint

nyáron. A hideg évszakban is aján-

lott legalább napi másfél-két liter-

nyit meginni. Annak, aki sportol, a

fizikai igénybevételtõl függõen en-

nél is több folyadékra van szüksé-

ge.

� CSV

Folyadékpótlás Ne szomjazzunk!

Igyunk télen is

illusztráció
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– Szeretettel köszöntöm Németh

Miklós olimpiai bajnokot, egyúttal

többszörös családtagot. Elmondom,

hogyan értem. A papa, Németh Imre

is ötkarikás aranyérmes, többszörös

világrekorder, a Népstadion alapító

igazgatója volt. Õ és a fia is a Vasas-

családhoz tartozott. Aztán Németh

Miklós mindannyiunk családtagja –

az én generációmat illetõen minden-

képpen –, mert egyikünk sem felejti

azt a pillanatot, amikor 1976-ban, a

montreali olimpián 94,58 méteres vi-

lágcsúccsal tett mámorossá bennün-

ket, és ámította el az egész világot.

– Nem csak az édesapám, az

anyukám is sportolt – magyar baj-

nok volt diszkoszvetésben –, de

nyilván a papának volt meghatáro-

zó szerepe abban, hogy magam is

kiemelkedõ sportoló akartam len-

ni. Apám egyébként szerencsétlen

korban élt, hiszen a második világ-

háború a legjobb versenyzõi éveit

vette el, de amint felszabadult Bu-

dapest, lement a Marczibányi téri

sporttelepre, és pörgette a bogyót…

– A bogyót?

– Nem a labdát: a kalapácsot. E

sportszer kezeléséhez, nyugodtan

mondhatom, különleges érzéke

volt: mindenekelõtt a technikájá-

nak köszönhette, hogy 1948-ban,

Londonban megnyerte a kalapács-

vetést. Harmincegy éves korában

lett aranyérmes, ezért mondom,

hogy akár többszörös olimpiai baj-

nok is lehetett volna.

– Ötvenkettõben olimpiai bronz-

érmet is kiérdemelt, majd ötvenhá-

romtól úgy hozzá tartozott a Népsta-

dionhoz, akár a pilonok…

– Így aztán voltak olyan esemé-

nyek, amelyeket magam sem sza-

laszthattam el. Minden futball-

meccsre kimehettem vele, nagysze-

rû mérkõzések seregét láttam. A

legnagyobb élményt az Aranycsa-

pat jelentette, már a bemelegítés-

nél odavoltam, a játékosok minden

mozdulatát lestem.

– Ha így imádtad a labdarúgást,

akkor miért atletizálni kezdtél?

– Futballista azért nem akartam

lenni, mert éreztem: nem válhatok

briliáns labdarúgóvá.

– És miért nem a kalapácsvetést

választottad?

– A kalapács maga roppant ne-

héz. Hármat fordulni vele, és arra

dobni amerre kell, az sem egysze-

rû.

– A gerelyt irányban tartani sem

lehet olyan könnyû...

– Valóban nem. Ám én a kala-

páccsal még szédültem is a forgás-

tól. Viszont gyakran elmehettem

apukámmal a tatai edzõtáborba,

ahol mindig adtak nekem egy lab-

dát meg egy gerelyt.

– Gerelyt?

– Nem tudom, miért, de azt. Do-

báltam a fára, hátha beleáll. Ezért

nekem nem kellett megtanítani,

hogyan tartsam a gerelyt, miként

fussak vele…

– Ezzel együtt sem volt magától

értetõdõ, hogy ötkarikás bajnok le-

szel. Már csak azért sem, mert

az elsõ olimpiádról csaló-

dottan jöttél haza.

– Sajnos tucat-

szám sérül-

tem meg

pályafu-

tásom

során.

S egy

ki-

hagyás, mondjuk, hat hét. Ráadá-

sul az atlétikában végképp nem le-

het alibizni: ha jót akarsz csinálni,

százszázalékos állapotban kell len-

ned.

– Sérülten semmit nem lehet…

– Én megpróbáltam. Huszon-

egy esztendõs koromban, egy évvel

az 1968-as olimpia elõtt több mint

hét métert javítottam egyéni rekor-

domon, és 87,20 méteres dobásom-

mal túlszárnyaltam Kulcsár Ger-

gely addigi magyar csúcsát. Csak-

hogy a combhajlító izmom állan-

dóan fájt, ám ez az eredményeimen

egy ideig nem látszott meg. Csak-

hogy aztán a könyököm is megsé-

rült. Kivittek ugyan az olimpiára,

de nekem Mexikóban nem akadt

sok örömöm. Láttam a többieket,

amint duzzadnak az erõtõl. Én

meg a sérüléseim miatt tele voltam

gátlásokkal.

– Hetvenhatban aztán már te ve-

zetted a világranglistát?

– Az olimpiáig nem. A finn

Seppo Hovinen 93,54-gyel állt az

élen, a világcsúcsot pedig a német

Klaus Wolfermann tartotta 94,08-

cal. Szerencsére Kulcsár Gergely

lett az edzõm.

– A magyar olimpiai csapat há-

romszoros zászlóvivõje.

– S ugyancsak három olimpián

nyert érmet: egy ezüstöt, két bron-

zot. Mexikóban az utolsó sorozat-

ban dobták túl ketten is. Õ ébresz-

tett rá arra, hogy nem szükséges a

kelleténél többet edzeni, s ezzel nö-

velni a sérülés kockázatát.

– Azt olvastam a montreali világ-

csúcsodról, hogy abban a kegyelmi

pillanatban akár száz métert is dob-

hattál volna. Nem viccbõl kérdezem

tehát: mi van, ha kihajítod a gerelyt a

pályáról a Z szektorba?

– A megnyitó ünnepségen nagy-

jából ott álltam, ahol a gerely leesett

a 94,58-as dobásnál. Ami pedig a

száz métert illeti: egy amerikai ta-

nulmány szerint, ha a dobás íve

olyan lett volna, akkor az ereje

alapján elérhettem volna akár a

százegy métert is.

– Mit éreztél a becsapódás pillana-

tában?

– Tudtam, hogy világcsúcsot

dobtam, és azt is, hogy aznap már

nagy

valószínû-

séggel senki nem kerül elém.

– Aztán többszörös olimpiai baj-

nok lettél. Úgy értem: a növendékeid

és a Németh-gerelyekkel verseny-

zõk, a brit Tessa Sanderson vagy

a cseh Jan Zelezny tekinteté-

ben. Az õ sikereiket is a ma-

gadéinak érezted?

– Amikor Jan Zelezny

az én gerelyemmel világ-

csúcsot ért el, az megint

csak végtelen boldogság

volt.

– Hogyan lettél verseny-

zõbõl sportszertervezõ és -gyártó?

– A pályafutásom befejezése

után buherálni kezdték a gerelyt.

Az a szer, ahogyan mi mondjuk, vi-

torlázott. A német Uwe Hohn

104,80-nal ért el világrekordot 1984

nyarán, és akkor eljött az a pillanat,

hogy mindenki elgondolkozzék:

most már tényleg veszélyben van a

nézõk testi épsége. Azaz módosíta-

ni kellett a szeren. Én meg verseny-

zõként azt tapasztaltam, hogy mi-

nél tisztább a gerely, annál kevésbé

megy jó irányba. Törtem a fejem,

miként lehet fejleszteni, és a speci-

ális érdes felülete miatt kelendõvé

vált a Németh-gerely.

– Peterdi Pál azt írta Bob Beamon

1968-as világcsúcsáról: „890 centi. Az

annyi, mint ez a szoba itt, meg az a

szoba és hozzá a gang tekintélyes ré-

sze.” A 94 méter 58 centit szobákban

nem lehet számolni, de én emlékszem

a helyiségre, ahol azt a dobást végig-

néztem. Amilyen büszke voltam het-

venhatban rád, olyan megtiszteltetés-

nek érzem, hogy kétezer-tizenötben

itt voltál; köszönöm a beszélgetést.

Százhuszadik adásnál jár Hegyi Iván Sportárs címû be-
szélgetéssorozata a Tv 13-ban. Rovatunkban ezeket
az interjúkat elevenítjük fel szerkesztett formában. A
mostani vendég Németh Miklós, az 1976-os olimpia
gerelyhajító bajnoka, aki Montrealban 94,58 méteres
világcsúccsal hódította el az ötkarikás aranyérmet.

Delejes gerelyes
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Vasas Kubala Akadémia Utánpótlás bajnoki meccse

Focikupa MarokkóbanVívó csatások
Diáksport Bemutató edzések

A sportágak utánpótlásbázi-

sának biztosítása annak az új

kezdeményezésnek a célja,

amelyet áprilisban indított út-

jára a Magyar Diáksport Szö-

vetség az EMMI Sportért Fele-

lõs Államtitkárságának támo-

gatásával. 

A Sport Legyen a Tied! címet

viselõ program keretein belül tíz

sportági szakszövetség összesen

több mint ezeregyszáz intéz-

ménybe helyez ki az adott sport-

ágra jellemzõ speciális eszközö-

ket. Az ötszázmillió forintos tá-

mogatási keretbõl megvalósuló

projekt a sportági szakszövetsé-

gek szállítási ütemezése szerint

az év végéig valósul meg. Az esz-

közcsomagban részesülõ isko-

lákban – országszerte kétszáz-

harminc helyen – sportágakat és

sportegyesületeket bemutató

eseményt szerveznek, hogy a di-

ákok megismerhessék a lakó-

helyük közelében található aktív

sportszervezeteket. 

November 9-én a Csata Utcai

Általános Iskola volt a bemutató

eseménysorozat helyszíne. Itt

az iskola tanulói kis létszámú

csoportokban a többi között a

vívással és a kosárlabdával is-

merkedhettek. Ez minden bi-

zonnyal hozzájárul ahhoz,

hogy a jövõben a csatások közül

többen válasszák ezeket a sport-

ágakat.

A Vasas Kubala Akadémia 12 éve-

sekbõl álló focicsapata hazaérkezett

a marokkói Danone Junior Világ-

kupáról. 5 kontinens, 32 ország és

mintegy 400 gyermek vett részt a 15.

Danone Focikupa nemzetközi

döntõjén Marokkóban. Az október

23–28. között megrendezett baj-

nokság meccseit a Grand Marra-

kesh Stadionban rendezték. A do-

bogós helyekért zajló mérkõzéseket

a program nemzetközi nagykövete,

Zinedine Zidane a pálya szélérõl

követte figyelemmel. Az ötnapos vi-

lágbajnokság során, a Magyarorszá-

got képviselõ Vasas Kubala Akadé-

mia 12 éves utánpótláscsapata 7

mérkõzésbõl 3 alkalommal gyõzött,

de ez nem volt elég a dobogóhoz. A

döntõ mérkõzést Mexikó Marokkó

ellen játszotta. A torna marokkói

gyõzelemmel zárult. Zinedine

Zidane gratulált Marokkónak a ha-

zai terepen elnyert Danone Fociku-

pa trófeához. A többszörös világbaj-

nok futball-legenda kifejezte büsz-

keségét, hogy részese lehetett egy

programnak, amelynek célja segíte-

ni a gyerekeknek a futball iránti

szenvedélyük kiteljesedésében és

növelni a különbözõ kultúrák iránti

tiszteletet. Sikereket kívánt a pálya-

futásukhoz, buzdítva õket, hogy to-

vábbra is higgyenek az álmaikban!

� L.A.
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Születésnapi gála

Vállaljuk céges, zártkörû rendezvények
teljes körû lebonyolítását, szilveszterre is!
Kérésére igényeinek megfelelõ árajánlatot készítünk.

1137 Budapest,
Pozsonyi út 14.

Tel.: 06-20-775-3076
www.vendunaetterem.hu

Lájkolj minket facebookon is!

Levelet hoz, de nem postás,

ásója nincs, és mégis ás.

Lába lent a földbe túr,

koronája van – nagy úr.

Karjaival integet,

mondd gyorsan, mi lehet!

Kedves gyerekek! A megfejtéseket november 26-áig vár-

juk. Elérhetõségeinket az impresszumban találjátok, a

helyes megfejtõk között értékes ajándékokat sorsolunk ki.

20. számunk megfejtése: 9 különbség volt a két kép között.

Nyertesünk: Gombás Bernárd. Gratulálunk!

Találd ki!

Karácsonyi karitász vásárt tartanak decemberben a Szent Ágoston Kápol-

naigazgatóság szervezésében. Felajánlhatja feleslegessé vált ruhanemûit,

cipõit, játékait, mûszaki cikkeit, kisebb háztartási gépeit, illetve könyveit.

Az összegyûlt adományokból rászorulóknak segítenek szebbé varázsolni

karácsonyukat. A megmaradt holmikat továbbszállítják karitatív szerve-

zeteknek. Kérnek minden jó szándékú embert, hogy hirdesse szomszéd-

jainak, ismerõseinek ezt a jótékonysági akciót! Adományaikat november

30-ától december 2-áig este 17–18 óra között, valamint a vásár ideje alatt

adhatják le. Helye: Közösségi helyiség, Radnóti Miklós utca 38. (bejárat a

garázsudvar felõl). A vásár ideje: december 3–4. 15–18 óra között. Érdek-

lõdni Tóth Zoltán szervezõnél lehet a 06 (30) 682-8941-es telefonszámon.

Karácsony Felajánlott holmik

Karitász vásár

Gyertyafény Nagykorú táncosok

Nagykorú lett a Gyertyafény Keringõ Klub, november 22-én immáron 18.

jubileumi gálájukat tarják az Angyalföldi József Attila Mûvelõdési Köz-

pontban. Az egyesület vezetõje, Orbán Ferencné elmondta, hogy változa-

tos programokkal készülnek a születésnapi rendezvényükre. Örömükre

szolgál, hogy több alapító tagot is köszönthetnek majd ez alkalommal. S

bár egykori vezetõjük, Csukáné Jónás Ilona már nem lehet köztük, viszont

lányának, Csuka Mónikának tanítványai minden bizonnyal emlékezetes

perceket fog szerezni a társaságnak. Ezen a vasárnapon a klub tagjainak

unokái is készülnek egy kis meglepetéssel, valamint táncversenyre is bene-

vezhetnek a bátrabbak, míg Bakacsi Béla zenész és Dömsödi Farkas Bálint

énekes a jó hangulatért lesz felelõs. A rendezvény fõvédnöke dr. Tóth Jó-

zsef polgármester. 

A mulatságra a törzstagok mellett a fiatal lelkületû, táncos kedvû érdek-

lõdõket is várják! Bõvebb információ a +36 (20) 547-9752-es mobilszá-

mon kapható.

Népzenei élmények
AJAMK Koncert

A magyar népzenei, világzenei élet megkerülhetetlen személyiségei,

Herczku Ágnes és Nikola Parov november 20-án 19.00 órától az An-

gyalföldi József Attila Mûvelõdési Központban lép színpadra. A kon-

certen a népszerû mûvészeket három kiváló népzenész, valamint Fö-

dõ Sándor Fodo zongorán, harmonikán és ütõhangszereken kíséri. Je-

gyek a helyszínen vagy a kult13.jegy.hu internetes oldalon válthatók.
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

1135 Budapest, Szent László út 21–23.

www.virágpiac.hu
Telefon: 320-2635

ANGYALFÖLDI

minden vasárnap 8.30–13 óráig

BUDAPESTI
VIRÁGPIAC

magyar élelmiszerek
és termelõi áruk vására

1139 Budapest,
Rozsnyai utca 3. 

Telefon: 349-6308,
fax: 349-6307

ELÕADÁS (ERE) 20., péntek 17.30
„Mit üzen a mának József Attila” címmel. Elõadó:
Nagy János.
ERZSÉBET-BÁL 20., péntek 18.00–23.00
A TE+ÉN táncest keretében. Játszik a Láng zenekar.
Belépõdíj: 1000 Ft.
A 20 ÉVES KÉZFOGÁS EGYÜTTES JUBILEUMI
MÛSORA 21., szombat 15.00–21.00
15 órától közismert operettrészletekkel, örökzöld me-
lódiákkal, táncdalokkal és meglepetés vendégekkel
várja Önöket a Kézfogás Együttes és szólistái. A mû-
sort szerkesztette és az Kézfogás Együttest vezeti:
Váradi Edit. 
A mûsor után tánc 21 óráig. Játszik a Láng zene-
kar. A belépés díjmentes.
KIRÁNDULÁS VERESEGYHÁZÁN, MEDVEOTT-
HON ÉS TERMÁLFÜRDÕ LÁTOGATÁS
22., vasárnap 8.20. Találkozó: a Nyugati pályaudvar
pénztártermében. Vonatindulás 8.48-kor. Elõre je-
lentkezést kérünk! Túravezetõ: Romcsek Kálmán,
70/277-1037, kromcsek@gmail.com
KATALIN-BÁL 27., péntek 18.00–23.00
A TE+ÉN táncest keretében. Játszik a Láng zenekar.
Belépõdíj: 1000 Ft.

e-mail: lang.muvelodesi@gmail.com
www.facebook.com/LangMuvelodesiKozpont

FSZEK XIII/2. sz.
Radnóti Miklós Könyvtára
Pannónia u. 88–90. (RaM) 

Tel.: 398-6280
h., sze., p.: 14–19, 

k.: 10–15, cs.: 12–16 óráig
FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára

Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829
h., sze., cs.: 14–19, k.: 10–15, p.: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. 
Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára

Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532
h., sze., p.: 14–19, k.: 11–16, cs.: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309,

www.fszek.hu/dagaly, fszek1308@fszek.hu
h.–sze., p.: 9–19, cs.: 9–14, szo.: 13–18 óráig

Programajánló – Pöttömök játékdélutánja Társasjá-
tékklub gyerekeknek – november 25. (szerda) 17.00

Tekerjünk egyet a diavetítõn! Diafilmklub 
gyerekeknek – november 27. (péntek) 17.30

Apropó: könyv! Beszélgetõklub – november 30. (hét-
fõ) 17.00, vezeti: Balla Ferenc
irodalmi szerkesztõ, dramaturg

KÖNYVAJÁNLÓ:
Kissinger, Henry: Világrend (Antall József Tudásköz-
pont, 2015)
Runkel, Hal Edward: Ordításmentes gyereknevelés
(Jaffa, 2015)
Vörösmarty Mihály: Irtózatos hazugság mindenütt
(Lazi, 2015)
Aigner, Martin: Bizonyítások a könyvbõl (Typotex, 2013)
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉS, TAPÉTÁZÁS, MÁZO-
LÁS, PARKETTALERAKÁS, PARKETTAJAVÍTÁS, PAR-
KETTACSISZOLÁS, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTONSZERE-
LÉS, CSEMPÉZÉS, VILLANYSZERELÉS, KÕMÛVES-, LA-
KATOS- ÉS ASZTALOSMUNKÁK, AJTÓ-, ABLAKCSERE,
-JAVÍTÁS, TAKARÍTÁS, GARANCIÁVAL, AZONNALRA
IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomagolás,
bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás. Tel.:
403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-7542

ZÁRSZERVIZ vállal asztalosmunkát, zárszerelést, küszöb-
készítést, szigetelést, pántok, zsanérok cseréjét, mázo-
lást. A legkisebb munkát is vállalom. Szigeti László. Tel.:
251-9483, 06-20-381-6703

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, redõny-,
szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, rolettajavítás
1 napon belül. Tel.: 370-4932

ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoablakdoktor.hu. 21 ÉVE
VÁLLALOM kedvezõ árakon ablakok, ajtók javítását, il-
lesztését, zárak cseréjét, festését, HÕSZIGETELÕ ÜVE-
GEZÉSÉT ÉS SZIGETELÉSÉT GARANCIÁVAL. FELMÉ-
RÉS DÍJTALAN! Horváth Ákos. Tel.: 06-70-550-0269

PARKETTACSISZOLÁST, lakkozást, javítást, lerakást vál-
lalok. Barabás, kisiparos. XIII., Visegrádi u. Tel.: 06-70-
280-0479, http//parkettazokisiparos.5mp.eu

FÜRDÕSZOBÁK, konyhák felújítása, átalakítása! Csempe-
burkolás, kõmûvesmunkák, vízszerelés! Anyagbeszerzés-
sel, garanciával! Teljes lakásfelújítás! Ajtó-, ablakcsere!
Tel.: 06-20-961-6153, www.burkologuru.hu

LAKATOSMESTER! Rácsok, kapuk, kerítések. Zárnyitás,
zárcsere, lakatosmunkák. Tel.: 06-30-299-1211,
www.racskeszites.hu

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok,
irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban. Pl.
könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes
munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

TELJESKÖRÛ KÖNYVELÉS, társaságok, egyéni vállal-
kozók, õstermelõk részére nagy tapasztalattal, diszk-
récióval. Bérszámfejtés, tanácsadás, képviselet.
Weblap: www.nylsoft.hu. E-mail: lajos.nyiri@nyl-
soft.hu. Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-355-9300

SZÁMÍTÓGÉPES PROGRAMOK vállalkozása részére.
Kedvelt, megbízható számlázó, készletnyilvántartó,
könyvelõ, bérelszámoló stb. programok sok elégedett
referenciával. AKCIÓK! Ne hagyja ki! Programozás
igény szerint. Weblap: www.nylsoft.hu. E-mail:
lajos.nyiri@nylsoft.hu. Hívjon bizalommal! Tel.: 06-
30-355-9300

VÍZSZERELÉS, csapok, szifonok, wc-csészék, wc-tartá-
lyok cseréje, javítása. Mosó-, mosogatógépek bekötése.
Villanybojlerek vízkõtelenítése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel. Tel.: 06-30-447-3603

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás, lami-
náltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, referen-
ciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi út. Tel.:
06-30-942-4735, 360-2345,
www.festes-tapetazas.hu

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása is.
Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-568-
6255 Kovács Gergely

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi vállal-
kozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális, egyedi
árakon. Tel.: 06-30-966-6052

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, könyveket,
régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.: 266-
4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs: 10–19, p: zárva

MINDENNEMÛ régiséget vásárolok díjtalan kiszállással.
Bútort, festményt, porcelánt, kerámiát, borostyánt, órá-
kat, szõnyeget, numizmatikát, bronztárgyakat, hiradás-
technikát. Pintér Nikoletta. Tel.: 466-8321, 06-30-973-
4949

19-20. századi magyar és régi külföldi festmények,
mûtárgyak vétele készpénzért. Díjmentes értékbecs-
lés. Tel.: 06-30-949-2900, e-mail: nemes.gyula@
nemesgaleria.hu. Nemes Galéria: 1024 Bp., Szilágyi
Erzsébet fasor 3.

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció. Té-
rítésmentes értékbecslés. Tátra Galéria. 1136 Bp., Tát-
ra u. 4. Tel.: 239-4043, www.tatraerembolt.hu

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

EMELETI, felújítandó öröklakást keresek készpénzfizetés-
sel. Magánszemély. Tel.: 06-20-496-6601

PÉCSI házaspár nagyon sürgõsen lakást keres a kerület-
ben. Hitelét, tartozását kifizetjük! Hívjon most! Tel.: 06-
70-943-0444

ELADÓ, min. kétszobás lakásokat keresek befektetésnek,
aktuális piaci áron vagy egy kicsit afölött, tulajdonostól.
Tel.: 06-30-300-7533

ELADÓ XIII. ker., Kárász u.-ban 2 szobás, I. em-i, 50 nm-
es, összkomfortos lakás. Ir.ár: 10 M Ft. Tel.: 06-70-
394-4341

VILÁGOS, újlipótvárosi lakást vásárolnék saját részre,
azonnali fizetéssel, bármilyen állapotút (nem közvetítõ!).
Tel.: 06-70-255-0966

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. bérbevételre kínálja az alábbi helyiséget:
A XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és IV.
emeletén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-
es üzlethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyitott,
amely motoros mûködtetésû ráccsal zárható. Érdek-
lõdni a 452-4204 telefonon lehet

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül, fog-
szabályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottakhoz
házhoz megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati háttér
biztosított! Tóthné Hûvös Katalin fogtechnikus mes-
ter, 1013 Budapest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Tel.:
06-30-222-3016

MASSZÕRKÉNT várom frissítõ- , relaxáló-, olajos-, thai-,
talp-, svéd- és babamaszszázsra a kellemes, otthonos,
XIII., Vág u.-i magánstúdiónkba kedvezõ áron. Hívjon biza-
lommal! Bõhm Erika. Tel.: 06-30-680-6720

PSZICHOTERÁPIÁS MAGÁNRENDELÉSRE várom azo-
kat, akiknek lelki egyensúlyzavarok hátterében álló prob-
lémák (önbizalomhiány, szorongás, kapcsolati zavarok)
feldolgozására van szükségük. Dr. Lányi Péter. Tel.: 06-
30-215-5307, e-mail: dozsa60@gmail.com

FÁJDALOMCSILLAPÍTÁS (izmok, inak, inhüvely, szala-
gok, ízületek), korlátozott mozgásterjedelem oldása SIPS
akupresszúrás kezeléssel. E-mail: info@harmonizalas.
hu, www.harmonizalas.hu. Tel.: 06-70-514-0885

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magánsze-
mélyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgáltatást
és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni lehet szemé-
lyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V. emelet (foglal-
kozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõorvosnál vagy tele-
fonon a 452-4200/5448-as melléken

VISEGRÁDI utcai rendelõ fogászatának tapasztalt, megbe-
csült fogorvosai dr. Sigmond Péter (06-30-388-6650),
dr. Szõts Edit (06-20-310-8964), dr. Balogh István,
valamint dr. Tóth Éva, dr. Tóth Attila (implantológus)
egyetemi oktatók (801-2848) a XIII., Hegedûs Gyula u.
91. alatt modern, jól felszerelt rendelõben folytatják fo-
gászati tevékenységüket, és várják régi és új betegeiket!

DR. HONT ZSUZSA fogorvos elérhetõsége: 06-30-416-
3640

BENTLAKÁSOS intézetünkben az ország egész területé-
rõl idõs, ápolásra szoruló (fekvõ is) embereknek azonnali
elhelyezést biztosítunk. Ápolással, teljes ellátással, egysze-
ri nagy összegû befizetés nélkül, napidíj ellenében. Akár egy
hónapra, átmeneti idõszakra is. Címünk: Ezüstfény Gondozó-
ház Egyesület (1139 Budapest, Hajdú utca 46.) Tel.: 782-
9013 vagy 782-9001. E-mail: ezustfeny13@gmail.com

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügyeletre
hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint. Empátia.
Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-380-5522

NYELVTANÁRKERESÕ WEBOLDAL! Regisztrálj, ha taní-
tani szeretnél, vagy keresd meg a számodra legjobb nyelv-
tanárt! www.nyelvtanarkereso.hu

OKJ-S óvodai dajka, pedagógiai és gyógypedagógiai segítõ
képzés. Tel.: 06-30-269-1061, www.kaszaszakkepzes.
hu. Nyilvántartási szám: 01-0064-04

ANGOLOKTATÁSminden szinten az Árpád hídnál, tapasztalt
tanárnõnél. Tel.: 06-30-382-4175, e-mail: angoltanar
@upcmail.hu

MATEK-ÉRETTSÉGI? KEZDJÜK IDÕBEN A FEL-
KÉSZÜLÉST! Gyakorlott, fiatal, türelmes magántanár
vállal korrepetálást – elsõsorban 9., 10. és 11. osz-
tályos tanulók részére. Újlipótvárosban házhoz is
megy! Tel.: 06-30-258-2290

NÉMETOKTATÁST vállal türelmes, diplomás magánta-
nárnõ gyerekeknek és felnõtteknek a II. kerületben, a
Szépvölgyi út közelében. E-mail: nemetneked@gmail.
com. Tel.: 06-30-409-5492

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten. Ro-
mán–magyar, magyar–román, angol–román általános és
szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-30-319-9634

SZEMÉLYISÉGFEJLESZTÉS, komplex képzés. 2016. janu-
ár: stresszoldó, képességfejlesztõ technikák. Március:
arcelemzés, viselkedésgenetika, kommunikáció... E-mail:
info@harmonizalas.hu, www.harmonizalas.hu. Tel.: 06-
70-514-0885

TÁRSASTÁNC tanfolyam indul kezdõknek január
19-én a Roxy Stúdióban (XIII., Tátra u. 4.) kedden-
ként 20.00–21.30 óra között. Tel.: 06-30-982-
7672, www.tarsastanctanfolyam.hu

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karbantartás,
-bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. Ingyenes ki-
szállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-857-2653

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Kh. Nonprofit
Kft. pályázatot hirdet radiológus, reumatológus és bõr-
gyógyász szakorvosi állás betöltésére. A munkaviszony
teljes vagy részmunkaidõs foglalkoztatásra, határozatlan
idõtartamra szól. Nyugdíjas orvosok jelentkezését is vár-
juk. Pályázati feltételek: orvostudományi egyetem, adek-
vát (radiológia/reumatológia/bõrgyógyász) szakorvosi
szakvizsga, érvényes státusz az ENKK mûködési nyilván-
tartásában és érvényes kamarai tagság, 3 hónapnál nem
régebbi erkölcsi bizonyítvány. Az állás folyamatosan be-
tölthetõ. A pályázati kiírással kapcsolatos további infor-
mációt nyújt dr. Hertzka Péter ügyvezetõ igazgató a 06-
30-940-4212 telefonszámon

VIDÉKI, 7 ÉVES KISFIÚ TÁMOGATÓT KERES. Anyja el-
hagyta, gyámja lebénult, új gyámja munkanélküli. Pedagó-
gusa telefonszáma: 06-20-596-3394

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igénybe-
vétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások céljá-
ra termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII., Szegedi út
17. (Egészségház). A terem befogadóképessége asztalok
melletti elhelyezésnél maximum 35 fõ, asztal nélküli ülte-
tésnél maximum 50 fõ. Az igénybevétel lehetséges idõ-
pontja hétfõtõl péntekig 8.30 és 19.30 óra között. Ér-
deklõdni lehet a 452-4204-es telefonszámon. Elõadás-
technikai berendezéseket a bérlõnek kell biztosítani. A te-
rembérlet ára 10 000 Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

ÁLLÁS

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

FOGORVOS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS, MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉSSZOLGÁLTATÁS

APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK
ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó
Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-
4434, www. gyorsszaki.hu

TÁRSASHÁZKEZELÉS! 15 éves tisztségviselõi múlt-
tal, társasházkezelõi diplomával, újlipót-városi
elkötelezettséggel társasházak közös képvisele-
tét, kezelését vállalom. Bármilyen okból problé-
más házak korrekt rendbetétele. Jogász, könyve-
lõ, szakipari mesterek, valamint sikeres pályázat-
írók segítik munkámat. Tel.: 06-20-942-0191

RÉGISÉGEK TÉLEN-NYÁRON, GOGOL U. 23. Azonnali
készpénzért vásárolunk: régi képeslapokat, fotó-
kat, mindenféle papírrégiséget, jelvényt, kitünteté-
seket, antik könyeket és mûtárgyakat. Nyitva: h–cs:
10–18, p: 10–14 óráig. Tel.: 06-70-609-9985

TEHERTAXI. Költöztetés precíz munkavégzéssel!
Megbízható rakodókkal, gyors ügyintézéssel.
10%-os hétvégi kedvezmény! Tel: 280-2542, 06-
70-214-4235

ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu
AZ APRÓHIRDETÉS ÁRA 15 SZÓIG BRUTTÓ 2700 Ft, EZEN FELÜL SZAVANKÉNT 127 Ft.

LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA DECEMBER 3-ÁN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: NOVEMBER 23.
A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

MEGVÉTELRE KERESEK komoly-
zenei hanglemezeket (minimum
50 db). Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

HHÁÁZZTTAARRTTÁÁSSIIGGÉÉPP--SSZZEERRVVIIZZ
HÁZTARTÁSI, VENDÉGLÁTÓI, KERESKEDELMI
gépek, hûtõk, fagyasztók, klímák, szellõzõk,
mosó-, mosogató-, szárító-, sütõ-, vízmelegí-
tõ-berendezések javítása, karbantartása, ér-
tékesítése. Használt készülékek adás-vétele.

AZEA STÚDIÓ • Telefon: 369-2049 
06 (30) 944-0452 • www.azea.hu

ZSAZSA GALÉRIA AZONNALI KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROL!
Tört-fazonarany 6500–12 000 Ft/g

Tört-fazonezüst 150–800 Ft/g
Antik bútorokat, pénzérméket, festményeket, 

porcelánokat, órákat, korall ékszereket,
mindent, ami régi, akár teljes hagyatékot!

FIGYELEM!
A mézsárga borostyánt 1000–2000 Ft/g 

áron vásároljuk!
Várjuk szeretettel: XIII., Hollán Ernõ u. 4.

Tel.: 350-4308, 06-70-884-4084
E-mail: antikicko@gmail.com
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MMeeggjjeelleenniikk  kkéétthheetteennttee,,  6677  000000  ppééllddáánnyybbaann..
Alapító fõszerkesztõ:

Sas György (1922–2004).
Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.

Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,
Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.

Fotó, tördelés: Holczer
Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..

www.sprintkiado.hu
e-mail: hirnok@sprintkiado.hu

Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,
1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,

hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,
tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,

e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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VÁROSFAL Antikvárium
vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket,

DVD-t, vitrintárgyakat, 
képeslapokat, hagyatékot.

Díjtalan kiszállás.
Tel.: 332-0243, 06 (20) 922-0001

Önnek is zúg a füle?
Mi hozzásegítjük a gyógyuláshoz!
Szakszerû információkért, segítségért hívja
a Magyar Tinnitus Egyesület

információs vonalát:
06 (1) 410-8811
info@tinnitus.hu,
www.tinnitus.hu

Újpesten várja Önt
a BBeennkkõõ  RReeffoorrmmááttuuss  IIsskkoollaa
6 éves kortól érettségiig!

Bõvebb információ:
wwwwww..bbeennkkoorreeff ii ..hhuu

A Fiastyúk Alapítvány (1139

Bp., Fiastyúk u. 47–49.) adó-

szám: 18081187-1-41 kö-

szönetet mond mindazoknak,

akik személyi jövedelemadójuk

1%-át a 2014. évben a Hegedüs

Géza Általános Iskola szá-

mára ajánlották fel. A befolyt

924 604 Ft-ot fénymásoló lí-

zingelésére, számítógép felújí-

tására, a kis játszótér karban-

tartására, versenyek, nevezési

díjak nyelvvizsgák támogatá-

sára, könyvjutalmakra, tehet-

séggondozásra, könyvtárfej-

lesztésre, az iskola mûködési

költségeire fordítottuk.

Nyitva tartás: H: 10–19h, K–P: 10–18h, Szo: 10–14h � 1137 Budapest, Tátra u. 12/b
Bejelentkezés telefon: 780-2635 � info@belvarosioptika.eu � www.belvarosioptika.eu

AA  sszzeemmvviizzssggáállaatt  nneemm  ccssaakk  llááttáásskkoorrrreekkcciióó
Állandó 20%-os nyugdíjas- és diákkedvezmény

Szemvizsgálat 3 éves kortól, szemfenékvizsgálat,
magas vérnyomás, cukorbetegség okozta szemészeti problémák,

szürkehályog és zöldhályog diagnosztikája és gondozása.
SSzzeemmüüvveegg  kkéésszzííttééssee  ccsseeccsseemmõõkkoorrttóóll,,  mmiinnddeenn  kkoorroosszzttáállyynnaakk..

ITT A VASÁRNAP IS VÁSÁRNAP!

(Pajtás utca 24., Göncöl utcai futballpályákkal szemben)
Forró kávé – családias hangulat

NAPONTA FRISS pékáru, tejtermékek,
felvágottak, zöldség-gyümölcs.

OLCSÓ szeszes ital, sör, bor, vegyiáru,
papíráru, állateledel.

PPaajjttááss  AABBCC
nyitva tartás: 6–20 óráig.
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Elõzõ rejtvényünk helyes megfejtése: Egy falat kenyér és egy csipetnyi szó. Nyerteseink: KKaasszzaa  AAnniittaa,,  KKöövveess

BBéélláánnéé. Aktuális feladványunkban egy rangos díj nevét rejtettük el. Beküldési határidõ: november 23. A helyes
megfejtést beküldõk között a Csalóka szivárvány címû elõadásra sorsolunk ki tiszteletjegyeket a József Attila
Színház jóvoltából. Postacímünk: 1137 Bp., Újpesti rkp. 7. E-mail: hirnok@sprintkiado.hu.

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu

SPORTÁRS Hegyi Iván mûsora
november 18.:
Jókay Zoltán –
röplabda vezetõedzõ, Vasas

EGY FALAT KENYÉR ÉS EGY CSIPETNYI SZÓ

B. Tóth László mûsora
november 20.: Józsa Imre –
színmûvész, szinkronszínész
(Nicolas Cage, Chevy Chase magyar hangja)

Online hirdetésfelvétel a nap 24 órájában: www.hirnokapro.hu
Ha megjelenne a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy rövid

reklámfilmet vállalkozásáról, írjon a hirdetes@sprintkiado.hu
e-mail címre vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

AZ IGÉNYES ZENÉK TÁRHÁZA,
NAPI 24 ÓRÁBAN

www.poptarisznya.hu


